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  5244 
  World military medals:   Imperial Service Medal EIIR 
impressed Cecil George Newton (silver); China Republic 
Presentation Medal with armed forces seal on reverse and 
inscription "Presented by/ Lt Gen Kang Pao Pu" on obverse 
(bronze, no ribbon); Poland 10 Year Long Service Medal 
(inter World Wars, bronze); Swedish Presentation Medal in 
silver, on the obverse is TFK / Kalle Kemis / 10-11-1921 and 
on the reverse Minne / av / T.F.Kiave; United Nations Medal, 
in bronze, Religious medalets (2).   Very fi ne.  (9)  

 $200 

   5245 
  Miniatures:   Royal National Lifeboat Institution, Lifesaving 
Medal in silver, uniface miniature.  Very fi ne.    

 $70 

    

 5246* 
  Miniatures group of eight:   South African Korea Medal, 
Union Medal (South Africa); 1939-45 Star; Italy Star; 
Defence Medal 1939-45; British War Medal 1939-45; 
Africa Service Medal 1939-45; UN Korea Medal. Medals 
attributed to WOII C W Facer, South African Air Force.   
Very fi ne.  (9)  

 $300 

 With research into recipient's details and two Xerox photos of recipient 
in Air Force uniform showing him wearing his full medal entitlement and 
ribbon bar. 

   5247 
  Miniatures:   Africa Service Medal 1939-45; Republic of South 
Africa 10 Years Good Service Medal; Effi ciency Medal South 
Africa on suspender (EIIR); Atlantic Star; British War Medal 
1939-45.   Very fi ne.  (5)   

 $90 

   5248 
  Miniatures:   Ciskei Commendation Medal; Ciskei Defence 
Medal; Ciskei Independence Medal 1981; Ciskei Defence 
Force 10 Years Long Service Medal; Venda Medal for 
Distinguished Service in Gold. Second, third and fi fth medals 
have no ribbons.   Extremely fi ne.  (5)  

 $60 

 Ciskei (1981) and Venda (1979) became independent homelands in the 
Transkei but were re-incorporated into the Republic of South Africa in 
1994.  

   Sixteenth Session, Commencing at 4.30 pm  

   MILITARIA 

     

 5249* 
  Royal Agricultural Society of N.S.W., New   South Wales 
First Mounted Cadets, Enfi eld 1900, fob in silver 30mm 
x 25mm, pierced top suspension, reverse inscribed "Sergt. 
R.W. Mackellar".   Nearly very fi ne.    

 $150 

   5250 
  Australian Senior Cadets,   Battalion Competitions 1912-1913 
cloth badge. (cf. O'Connor, Shooting Awards and Prize 
Medals to Australian Military Forces, No 254).   Very fi ne.    

 $100 

     

 5251* 
  Senior Cadet Competitions Australia,   prize medal in silver 
(48mm x 40mm), reverse inscribed "Cadet C. H. Davies /
1 Coy. 8th Battn. / Brigade Series / 1913-14".   Very fi ne.    

 $100 

     

 5252* 
  Tribute fob WWI, struck in gold (9ct,  7 .6gms)(25mm), ring top 
suspension, obverse "For God King and Country / 
Aug.4.1914", reverse "Presented by the Citizens / 
of Oakleigh / in / Recognition / of Services Rendd / To /" 
inscribed "A.L.J. Drummond".   Very fi ne.    

 $300 
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 5253* 
  Tribute fob WWI, in gold (9ct,   2.4gms), 27mm, ring top 
suspension, obverse inscribed "7090 / L / Cpl. / R. L. Watson" 
reverse inscribed "From / Mount Barker / Cheer-Up Society".   
Very fi ne.   

 $150 

     

 5254* 
  Patriotic fob   W.W.I., in gold (9ct, 5.2gms), 45mm x 28mm, 
ring top suspension, reverse inscribed "Presented to / Pte. 
G.T. Pearse / by the members / Donald / Methodist Church 
/ May 1916".   Fine.    

 $150 

     

 5255* 
  Patriotic fob   W.W.I., in gold (9ct, 2.7gms), 25mm, ring 
top suspension, reverse inscribed "Presented / to / Private / 
P. Simmonds / by / his many / Friends".   Very fi ne.     

 $120 

     

 5256* 
  Advance Australia   fob, in gold, (9ct, 2.5gms)(27mm), 
voided centre with ring top suspension.   Very fi ne.   

 $80 

   5257 
  W.W.I.   sweethearts badge, in gold (9ct, 2.5gms), crossed 
rifl es with sapphire set at top, pin back (missing catch), "For 
freedom".   Very fi ne.    

 $80 

     

 5258* 
  Returning fob   W.W.I., in gold (15ct, 7.8gms), 38mm x 
28mm, ring top suspension, obverse inscribed "Long Gully 
/ Retd Soldier" reverse inscribed "Presented / to / Pte. T. J. 
McDonald / from / District Citizens / Welcome Home League 
/ 21.1.18 / Duty Nobly Done".   Very fi ne.    

 $250 

     

 5259* 
  Returning fob WWI, in gold (9ct,   4.1gms)(25mm), ring top 
suspension, obverse inscribed "N. W. & C. H. / Welcome 
Home" reverse inscribed "A. Gaudin / Duty / Done For / 
King & Country / 1914-1918".   Fine.    

 $150 

     

 5260* 
  Returning fob WWI, in gold (9ct,   8.8gms) (41mm x 30mm), 
ring top suspension, reverse inscribed "Presented to / Pte. W. 
Jones / by the / Residents of St Marys / on his return / from 
Active Service / Sep. 25th 1919".   Very fi ne.    

 $250 

     

Lot 5261
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 5261* 
  Returning fob   W.W.I., in gold (15ct, 7.1gms) 40mm x 
34mm, pin back and ring top suspension, reverse inscribed 
"Presented by the / Shire of East Loddon / to / W. F. Lethlean 
/ in grateful appreciation / of service rendered in / A.I.F. / in 
the Great War".   Very fi ne.    

 $220 

   5262 
    W.W.II. sweetheart badges, including RAAF in silver; perspex 
heart with silver insert, inscribed 'New Guinea / to Jean / from 
Cliff / 1944'; Rising Sun badges (2); RAF wings in chrome; 
Royal Red Cross button.   Very good - very fi ne.  (8)  

 $100 

   5263 
  ANZAC Commemorative Medal,   inscribed J. W. Hercules. 
With case of issue.   Extremely fi ne.   

 $120 

   5264 
  Prize Medals:   N.S.W. Rifle Association silver medal 
(30mm); National Rifl e Association of England voided 
bronze medal for Rifl e Clubs competition (42mm x 26mm); 
silver cross pate design fob for 43rd / F. Bty. / R.A. with 
'Scissors Cup / 1926' on reverse (29mm x 26mm); oval 
silver fob for 43rd Fd Bty R.A. named to Sig H J Dent 
for 1927 High Jump with blank reverse (33mm x 26mm); 
bronze medal with badge of 2nd Bn DLI (Durham Light 
Infantry) on obverse and on the reverse is engraved 'Inter 
Company Cricket Tournament / Runners Up / F Company / 
1911 / Capt. H. J. Stevens' (28mm); Lord Strathcona Medal 
for Imperial Choir Competition, silver medal ensigned by 
Imperial Crown with red/white/blue ribbon on suspender 
pin (40mm x 33mm).   Very fi ne.  (6)   

 $150 
Ex Tom Hanley Collection

   5265 
  Victoria shooting prize medals, awarded to W. G.   Chivell 
1920's - 1940's including gold (9ct, 28.6gms) (4) and 
silver V.R.A. fobs (2), silver fobs c. 1960's (5); Victorian 
Rifl e Association badges (2); rising sun badges (4); AAVC 
shoulder titles (2); RAAF wings badge in silver; Returned 
Sailors and Soldiers Badge.   Fine - very fi ne.  (21)   

 $400 

 

 

Lot 5266 part

 

   5266* 
  Group of Victoria shooting and related awards.   Citizens 
Defence Rifl e Club, fob medal with fi ve additional year 
bars, in gold (9ct, 33.4gms), medal measures 35mm, with 
ring top suspension, obverse inscribed "Citizens Defence 
Rifl e Club 1923" reverse inscribed "Club Championship / 
Won by / E. A. Cameron" fi ve bars attached, each measuring 
41mm x 14mm, pin back on top bar, all inscribed to 
"E. A. Cameron" for years, 1923-24, 1924-25, 1925-26, 
1926-27, 1927-28; V(ictoria) R(ifl e) A(ssociation) prize 
medals (5) in gold (15ct, 11.7gms; 9ct[4] 39.9gms total) and 
enamel, 26mm, with scroll top ring suspension, all inscribed 
to "E. A. Cameron, No.11 D.R.C.U." for years 1925, 1932, 
1936, 1937-8, 1938-9; another in silver and enamel, reverse 
inscribed "Citizens / Defence R.C. / Won by E. A. Cameron / 
1926"; fob medal in gold (9ct, 3.5gms), ring top suspension, 
reverse inscribed "C.D.R.C. / Half Yearly Aggregate / 
31-12-23 / won by / E. A. Cameron"; The Northcote Trophy 
fob medal in gold (9ct, 5.2gms), 33mm x 20mm by Amor, 
reverse inscribed "E. A. Cameron / won by / Victoria / 
1938"; fob medal in gold (15ct, 8.7gms), reverse inscribed 
"B.D.R.C.U. / Presented by / Ballarat Brewery Co / Ballarat 
Handicap 500yds / won by / E. A. Cameron / 17.3.23"; 
V.R.A. David Syme Grand Aggregate fob medal in bronze 
and enamel, 26mm, ring top suspension, reverse inscribed 
"Won by / E. A. Cameron / Citizens Defence / 1932"; V.R.A. 
ribbon bars and clasps in silver (4) bullion / cloth insignia, 
1924, 1932, 1938.   Mostly extremely fi ne.  (18)  

 $1,500 
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 5267* 
  National Small Bore Rifl e Assocn.,   The B.S.A. Cup, in silver 
(35mm), reverse inscribed won by "I. H. MacDonald / 
1958".   Extremely fi ne.     

 $100 

    

 5268* 
  New South Wales Volunteer Rifle Corps,   1860-1878, 
universal pill box badge or pouch badge in white metal. 
Type without crown (36mm)(Grebert P.12). Also worn by 
Volunteer Cadet Corps.   Extremely fi ne and rare.    

 $200 

   5269 
  New South Wales Volunteer Rifle Corps, (also South 
Australia),   1870s, universal type bugle badge in brass 
(42mm) and two Queen Victoria crowns for offi cer's cap, 
one oxidised bronze and the other silver (both 22mm). 
All seated on perspex display slabs. Very fi ne.   (3).    

 $50 

    

 5270* 
  2nd Regiment New South Wales Volunteer Infantry,  
 c1890s, hat badge in white metal (61mm).   Very fi ne.    

 $200 

   5271 
  2nd Regiment New South Wales Volunteer Infantry,   
c1890s, hat badge in brass (61mm).   Very fi ne.    

 $200 

   5272 
  3rd Regiment New South Wales Volunteer Infantry,   
c1890s, hat badge in brass (45mm). (Grebert P.27).   Very fi ne.    

 $200 

   5273* 
  3rd Regiment New South Wales Volunteer Infantry,  
 c1890s, hat badge in white metal (45mm). (Grebert P.27).   
Very fi ne.    

 $200 

   5274 
  New South Wales Military Forces,   1880s-1890s, blackened 
hat badge with lion facing right (32mm) and collar badge 
in brass (32mm) as worn on pill box cap.   Very fi ne.  (2)  

 $70 

   5275 
  New South Wales Volunteer Artillery,   c1870s-1880s, 
universal volunteer artillery pattern busby badge in white 
metal (88mm). (Grebert P.130). Mounted on a perspex 
display slab.   Very fi ne.    

 $100 

   5276 
  New South Wales Permanent Artillery,   1871-1893, pouch 
badge being British pattern badge in brass (52mm). (Grebert 
P.123). Seated on a perspex slab.   Extremely fi ne.     

 $80 

   5277 
  Artillery,   c.1890's, universal pouch badge in gilt worn 
by colonial permanent artillery (36mm). (Grebert P.126).   
Extremely fi ne.   

 $50 

   5278 
  Artillery,   c1890s, universal pouch badge in gilt worn by 
colonial permanent artillery (36mm). (Grebert P.126).   
Extremely fi ne.   

 $50 

   5279 
  New South Wales Military Forces,   lion patterned slouch hat 
brim fastner in gilt brass. Also used on top rear of helmets 
to hold chin scales when not in use. Universal type used 
throughout colonies (39mm high). Seated on a perspex 
display slab.   Extremely fi ne.     

 $50 

   5280 
  New South Wales Military Forces,   lion's head cape clasp in 
gilt seated on a perspex display slab.   Mint condition.   

 $100 
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   5281 
  New South Military Forces,   c1890s, universal pattern lion 
cape clasp in brass.   Very fi ne.   

 $100 

   5282 
  New South Wales Military Forces,   offi cer's sword belt sling 
buckle, top (38mm high) and bottom (24mm high), in brass. 
(Grebert P.107). Seated on a perspex display slab.   Very fi ne 
- uncirculated.   

 $80 

   5283 
  New South Wales Military Forces,   snake belt buckle/clasp 
(universal type) in brass (54mm between ends). (Grebert 
P.106).   Very Fine.     

 $50 

   5284 
  New South Wales Volunteer Artillery,   c1880-1890s, universal 
type offi cer's silver bullion leather cross belt and black leather 
pouch.   Fine and scarce.    

 $200 

   5285 
  Artillery Cross Belt,   c.1880-1890s, part of gold Artillery 
Cross Belt, c.1880-1890s, in bullion leather with complete 
set of universal style artillery fi ttings in gilt.   Very fi ne.   

 $50 

   5286 
  Victorian Military Forces,   c1875, offi cers belt buckle in white 
metal (46mm), (Grebert P.193).   Extremely fi ne.    

 $350 

   5287 
  Victorian Military Forces,   c1890s, hat badge (46mm), 
sporran badge (46mm cast), and collar badges (32mm) all 
in gilt. (Grebert P.191).   Mint condition.  (4)   

 $100 

   5288 
  Victorian Scottish Regiment,   1898-1903, Sporran badge in 
white metal (59mm). (Grebert P.159).   Very fi ne.    

 $100 

 

   5289* 
  Victorian Railways Volunteer Regiment,   1900-1903, and 
Victorian Railways Infantry, 1903-1904, two-piece helmet 
plate in white metal (60mm) seated on a perspex display 
slab. (This badge is the actual one illustrated in Grebert 
P.173).   Very fi ne.    

 $150 

   5290 
  Victorian Volunteer Cadet Corps,   c1890s, hat badge in 
brass (38mm). (Grebert P.163).   Fine.    

 $50 

   5291 
  Commonwealth Cadet Corps (Victoria),   1906, hat badge in 
brass (40mm).   Very fi ne.    

 $60 

   5292 
  The Scots College Cadets, hat badge in white metal;  
 another in bronze; Gladstone State School enamelled 
badge; Presbyterian Ladies College badge in silver; Old 
Newingtonian Union enamelled lapel badge; Girl Guides 
lapel badge.   Very fi ne.  (6)   

 $100 

Ex Tom Hanley Collection

    

 5293* 
  Queensland Mounted Infantry,   1890s, gilt hat badge 
(53mm) seated on a perspex display slab. (Grebert P.212).   
Very fi ne.   

 $100 

   5294 
  Queensland Medical Department,   hat badge in brass 
(57mm). (Grebert P.220).   Very fi ne.    

 $60 

   5295 
  5th Light Horse A.I.F.,   collar badge (38mm), bronze.   
Very fi ne.    

 $60 

   5296* 
  8th Australian Light Horse Regiment, (Victorian Mounted 
Rifles),   hat badge 53mm x 40mm, in white metal 
(Cossum.57).   Missing lugs, very fi ne.    

 $150 
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   5297* 
  8th Light Horse Regiment, (Indi Light Horse),   hat badge in 
white metal, King's crown, 63mm.   Very fi ne and scarce.    

 $80 

    

 5298* 
  10th Australian Light Horse Regiment, (Victorian Mounted 
Rifl es),   collar badge in bi-metal (Cossum.61).   Very fi ne and 
scarce.    

 $100 

   5299 
  13th Light Horse Regiment, (Victorian Mounted Rifl es),  
 collar badge (30mm).   Missing lugs, fi ne.   

 $50 

    

 5300* 
  Western Australia Mounted Units,   c1900, unoffi cial badge 
worn during Boer War. Cut from sheet brass (38mm x 
60mm).   Very fi ne and scarce.    

 $100 

Lot 5301 part

   5301* 
  6th Infantry Battalion, (The City of Melbourne Regiment),  
 Offi cer's cap badge in brass and enamel; The Royal Australian 
Infantry Corps, hat badge in gilt.   Very fi ne.  (2)   

 $100 

   5302* 
  30th Infantry Battalion, (The N.S.W.   Scottish Regiment), 
shoulder sash badge in whitemetal (90mm) by Stokes 
& Sons, Melb., pin back.   Very fi ne and rare.    

 $150 

   5303* 
  37th (Illawarra) Infantry,   N.S.W. hat badge, King's crown, 
55mm brass (Cossum.126).   Very fi ne and rare.    

 $200 

   5304* 
  52nd Battalion, (The Gippsland Regiment),   hat badge 
(51mm), enamel on brass (Cossum.p.28).   Very fi ne.    

 $200 
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   5305 
  Royal Australian Artillery Regt,   hat badge, 50mm, 
whitemetal, King's crown; 4/19th Prince of Wales Light 
Horse, hat badge, 46mm, whitemetal (Cossum.349); 
13th Light Horse, hat badge, 55mm, oxidised (Cossum.180).   
Very fi ne, the fi rst missing lugs.   

 $80 

   5306 
  Australian Badges:   Australian Army Medical Corps hat 
badge 1900-30; 17 Battalion collar badge 1930-42; Royal 
Australian Infantry Corps hat badge (QC); Royal Australian 
Regiment collar badge (KC); collar badges for SUR, Signals, 
Pay and RAEME; RAAF other ranks hat badge (KC) (3) 1 in 
white metal, 2 in bronze; Air Force eagles (2) large size with 
one lug missing and small size with separate crown; RAAF 
Training Corps lapel badge. (15)   

$140 

Ex Tom Hanley Collection

   5307 
  Australia.   Rising Sun Badges - hat and collar (2); Australia 
shoulder titles in metal (3) and cloth; Army unit hat 
badges (9); RAS badge W.W.II.; Services Rendered badge 
W.W.II.; ARP badge; Crossed Rifl es (.303) and Crossed 
Flags qualifi cation badges; metal shoulder titles (5) and 
rank badges (2); Kangaroo on a V chrome lapel badge, pin 
missing; Queensland Police Force button (KC); Voluntary 
Aid Detachment Australia button; Naval Offi cer's bullion 
hat badge and RANR Petty Offi cers night uniform hat badge.   
Very fi ne.  (31)  

 $100 

Ex Tom Hanley Collection

   5308 
  Australia. Rising Sun Badges (KC):   Hat badges by Stokes 
(2), K. G. Luke (2), Arendsen, Amor; Collar badges (18) by 
Titaft, Stokes, K. G.   Luke and others unmarked or illegible; 
Australia shoulder titles (13); AAMWS shoulder title. 
Fine - very fi ne.  (38)   

 $200 

Ex Tom Hanley Collection

   5309 
  Accumulation of Army badges (KC), in metal;   Australian 
Artillery hat (4), Service Corps collars (20), Australian 
Engineers hat (3), Australian Artillery collars (50), 
Bugler (12), Lewis Gunner (10), Machine Gunner (10), 
Padre collars (14), bag of blackened Australian Military 
Forces buttons (60).   Very fi ne - extremely fi ne.  (183)   

 $100 

   5310 
  Royal Australian Navy,   c1930, helmet plate (Band) in brass 
(78mm).   Very fi ne.    

 $150 

   5311 
  Royal Australian Air Force.   Offi cer's hat badge (KC) in 
bullion; Other Ranks hat badge in bronze (KC); cloth air 
force shoulder eagle W.W.II.; Offi cer's shoulder slide eagle 
in metal W.W.II. (2); LAC badge in metal (4); Air Force 
button (KC); RAAF sweetheart brooch in gilt and enamel 
(KC); RAAF Training Corps cap badge.   Very fi ne - extremely 
fi ne.  (12)   

 $90 

Ex Tom Hanley Collection

   5312 
  RAAF embroidered hat badge (KC), worn during W.W.II. 
by WAAAF;   RAAF other ranks hat badge (KC) in bronze; 
RAAF enamelled and sterling silver cuff-links (KC) with 
some enamel missing from one cuff-link; 1st Armoured 
Regiment hat badge 1953-60 with pattern polished off 
tank & boomerang; Royal Australian Armoured Corps hat 
badge 1953-60.   Very fi ne.  (6)  

 $70 

   5313* 
  New South Wales Police,   helmet plate (Other Ranks) ER  
crown, 1902-1910, in brass (98mm x 53mm).   Missing lugs, 
nearly fi ne and rare.    

 $200 

   5314 
  Commonwealth of Australia Police badge, in silver? and 
enamel,   King's Crown (1911-36), by Stokes, 33mm x 35mm.   
Very fi ne.    

 $60 

   5315 
  ANZAC A badge, in brass;   Infantry Combat Badge; 
17th Battalion enamelled colour patch lapel badge and 
another felt colour patch (green/chocolate).   Very fi ne.  (4)    

 $120 

Ex Tom Hanley Collection

   5316 
  Anzac badge,   Rising Sun, silvered (20mm).   Extremely fi ne 
and scarce.    

 $50 
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part

   5317* 
  W.W.I.   matchbox holder, front: Rising Sun badge, back: 
"5th Australian Pioneer Battalion, France 1916-17, Souvenir 
of the Great War"; Trio of miniature medals, 1914-15 
Star, British War Medal 1914-18; Victory Medal 1914-19.   
Very fi ne, the fi rst scarce.  (2)  

 $100 

   5318 
  A.I.F.   dinner spoon and soup spoon, both with Rising Sun 
badge impressed on handle; soldier's paraffi n wax stove tin 
intact with wax and wick; dog tag for 4431 G. Heavens 
19 Batt. / Brother H. Heavens Gibbes St, Rockdale, N.S.W.; 
trench art matchbox holder in brass decorated with French 
/ Belgian buttons and stars.   Fine.  (5)  

 $150 

Ex Tom Hanley Collection

 Pte George Heavens KIA France 14 November 1916 aged 29.  

     

 5319* 
  Returned Soldiers and Sailors Imperial League of Australia 
(R.S.S.I.L.A.),   merit badge in gold (9ct, 7.7gms)(28mm) and 
enamel, by Stokes.   Very fi ne and rare.     

 $120 

     

 

Lot 5320 

   5320* 
  Royal Australian Navy,   Women of Australia badge, silver 
and enamel, by Stokes & Sons, Melb., No.3560; Victoria 
ARP Warden Badge, by Bentley, No.AG067; Old Victorian 
Mounted Rifl es Assn, badge in brass and enamel (24mm) 
by King, Melb; Melbourne Cricket Club 1915/16 badge in 
brass and enamel by C.   Bentley (21mm x 27mm), ring top 
suspension.  Fine - very fi ne. (4)  

 $150 

   5321 
  Women of Australia A.I.F.   badge No. 168558 on reverse, 
pin missing; war related medalets - Citizens Forces Annual 
Camp uniface medal in bronze 1918-1919, For King & 
Country Gippsland Hospital Jubilee Year 1916 in gilt,  
Peace medalet 1919, 50th Anniversary Lithgow Small Arms 
Factory medal 1962, Hyde Parks Barracks Commemorative 
1984 medal one in silver the other in bronze (2); Queen 
Elizabeth II Silver Jubilee 1977 miniature; Lusitania Medal 
in iron dated 5 May 1915.   Fine - uncirculated.  (9)  

 $120 

   5322 
  Australia,   W.W.1. - W.W.II., badges, including Female 
Relatives badge (2), one with two bars, one without 
bar; R.S. & S.I. League badge; W.W.II. Female Relatives 
badge with single star; Womens Auxiliary R.S.S.A.I.L.A.; 
A.R.P.   Very good - extremely fi ne.  (10)  

 $200 

   5323 
  Miscellaneous Militaria and other items:   A wide selection 
that includes British War Medal 1939-1945 (Unnamed); 
Rising Sun collar badges (3); VAD Australia shoulder 
title pair; RAS badge W.W.I.; trial strikes for RAS badge 
W.W.II. (3); trial strike for RSL badge (Sailor, soldier, airman 
type with KC); Colour Patches (17) for W.W.I. & W.W.II. 
(16 for one unit); Women of Australia (A.I.F.) badges (2); 
W.W.I. pair of miniatures; N.S.W. R. & T. Ambulance Corps 
9ct gold effi ciency bar '1929 T. J. Hough'; variety of buttons 
and lapel badges, tinnies, ribbons and local council tags and 
badges. Very fi ne.   (approx 100)  

 $150 

Ex Tom Hanley Collection

   5324 
  Australia,   W.W.I. Munitions Worker badge, in bronze. 
Stamped No 4490 on reverse, by Stokes & Sons (42mm).   
Extremely fi ne.    

 $100 

   5325 
  Coronation Medal 1953, in case of issue,   unnamed; Tin 
& plaster castings of 1937 Coronation Medal obverse; 
Queen's Crown small lapel badge and another large jewel 
encrusted version, both issued for coronation in 1953; 
Lord Mayor's Patriotic & War Fund N.S.W. / A.C.F. 1940 
enamelled lapel badge; C.A.S. Civilian War Emergency Aid 
Services lapel badge in white metal & enamel; Australian 
Junior Red Cross badge in white metal & enamel; small 
sterling silver blank, oval disc; Driving Licence Folder 
c.1930's; Railways Ambulance Corps, Department of 
Railways, N.S.W. Certifi cate of Effi ciency 1945 for Effi ciency 
Examination towards qualifying for Gold Bar.   Fine - 
extremely fi ne.  (10)  

 $100 

Ex Tom Hanley Collection
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   5326 
  New Zealand War Service Medal 1939-45;   Australian 
Engineer pair of badges; Ex-service league club badge; 
Magpie cigarettes group of ten cards portraying the 
Australians fi ghting in France in W.W.I.; Germany ration 
or savings card; Royal Visit 1954 offi cial programme "for 
offi cers and men of S.S. Gothic and visiting warships" 
Melbourne 24.2.1954-9.3.1954.   Very good - extremely 
fi ne.  (17)  

 $70 

   5327 
  Philanthropic Organisation Medals:   St John Ambulance 
Brigade Long Service Medal with Bar, engraved naming to 
6263. A.A. Tassiem. Sth Africa. 5. S.J.A.B. 1948; Church 
Lads Brigade Cross in bronze with four bars, 1909, 1910, 
1911, 1912 and ornate pin back suspension bar; Guild 
of St Barnabas badge with ribbon. A bronze oval badge 
(45x33mm) depicting St Barnabas on the obverse and the 
Pieta on the reverse.   Very fi ne - extremely fi ne.  (3)  

 $100 

 The Guild of St Barnabas is an organisation for Anglican nurses.  

   5328 
  Legion of Frontiersmen, hat badge,   collar badges, buttons 
(4 large, 5 small) all in gilt and an enamelled LOF lapel 
button.   Badges in mint condition, the rest very fine - 
extremely fi ne.  (13)  

 $70 

Ex Tom Hanley Collection

   5329 
  Australian War Related Badges;   a group including fi ve silver 
Services Rendered badges for W.W.I., and a Wound Stripe 
for W.W.I. with original brass backing plate.   Very fi ne - 
extremely fi ne.  (22)  

 $50 

   5330 
  Royal Australian Navy,   specialisation badges several Geo 
VI and some obsolete. Red on black felt for Winter Night 
Clothing (21), Gold on black felt for No.1 Best Uniform 
(17), Gold bullion on black felt for No.1 Best Uniform (1), 
and blue on white cotton for Summer Uniform. All different 
but for one Red type.   Fine-extremely fi ne.  (63)  

 $100 

   5331 
  Trade and rank badges, in metal,   mostly W.W.I. era; 
matchbox holder in metal decorated in brass with emblem 
of 13th Hussars; British Signals Association commemorative 
tie 1925-1975.   Fine - very fi ne.  (24)  

 $100 

Ex Tom Hanley Collection

   5332 
  Australian Peace Monitoring Group (PMG) shoulder 
brassard.   Bright gold and decorated with Australian fl ag and 
PMG dove symbol with name 'Peace Monitoring Group' 
below (262mm x 194mm).   Extremely fi ne.   

 $70 

 Worn on Operation Bel Isi on Bougainville 1997 - 2003.  

   5333 
  Pacifi c Islands Regiment,   1964, belt buckle (58mm) by 
Christies of Sydney and W.W.II. metal title "PIR" both in 
brass.   Very fi ne.  (2)  

 $50 

   5334 
  Boy's Brigade belt buckle, in brass (50mm).   Very fi ne.    

 $50 

   5335 
  Buttons:   A varied selection of Army buttons, mostly British 
(161); RAN (QC) gilt (3); silver buttons for Merchant 
ships such as USS Co (16).   Fine - extremely fi ne.  (180)  

 $100 

Ex Tom Hanley Collection

   5336 
  New South Wales Military Forces,   brass helmet spike 
mounted on a perspex display slab.   Very fi ne.   

 $50 

   5337 
  New South Wales Military Forces Artillery,   silver ball 
mounting top piece for helmet mounted on a perspex display 
slab.   Very fi ne.   

 $80 

   5338 
  New South Wales Military Forces,   replica pillbox cap made 
to dress regulations by Clothing Factory at Lithgow for TV 
series, Seven Little Australians.   Very fi ne.   

 $50 

   5339* 
  Pith Helmet, by Davies Bryan & Co,   Alexandria, Cairo & 
Khartoum marked "Christys' London For The Tropics". 
Written inside is the name "Lt S. L. Perry / 13th Batt / A.I.F.  " 
Very fi ne and rare.   

 $2,000 

 Lt-Col Stanley Llewellyn Perry D.S.O., M.C., M.I.D. left Australia with 13th 
Battalion in 1914 and participated in the landing on Gallipoli. He saw service 
in Egypt and France and at all times showed great tactical skill and unfailing 
resource in handling the Unit under his command. He left Australia as a 
2nd Lieutenant and by his untiring energy and devotion to duty rose to the 
rank of Lt Col, Commanding Offi cer 48th battalion, A.I.F. He was awarded 
the Military Cross for conspicuous bravery in France on 14th August 1916 
with 45th Battalion and the Distinguished Service Order for gallant conduct 
during the advance of his battalion, the 48th, to the capture of the Blue 
Line west of Proyart. Despite being wounded in the advance he continued 
to command and control the fi nal capture. Three times recommended for 
Mention in Despatches, the fi rst for exceptionally good work at Bullecourt 
in April 1917 and Messines June 1917. With research for the awards. 
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   5340 
  30th Battalion Glengarry and badge.   A few small moth 
holes on cap, badge in extremely fi ne condition.     

 $150 

Ex Tom Hanley Collection

   5341 
  N.S.W.   army peak cap, with Royal N.S.W. Regiment hat 
badge, appears to be 1960's make.    

 $50 

   5342 
  Australia,   puggarees; Light Horse, Artillery and Infantry as 
detailed in MBI65 dated 2 August 1930 (3); General Service; 
blue with three maroon folds.   Fine - extremely fi ne.  (5)   

 $100 

   5343 
    45th Infantry Battalion, (The St George Regiment), c.1930, 
badge top for Warrant Offi cer's cane in brass (28mm) 
scarce; Sydney University enamelled collar badge pre 1939; 
Royal Australian Army Nursing Corps silver tie pin badge; 
CMF lapel badge; two W.W.II. Returned from Active 
Service badges; and a W.W.II. Mother's badge with one star. 
Also eight medalettes.   Fine - extremely fi ne.  (15)  

 $100 

   5344 
  Chainsaw, with two separate wooden handles in fi tted 
leather waist case with saw made by Tyzacksons & Turner 
and reverse of leather purse stamped D W Orr & Co. 1915;  
 Gas Mask in poor condition and without fi ltration unit; 
Kodak camera c.1920's, uses Autographic fi lm No. A-116.   
Good - fi ne.  (3)   

 $100 

Ex Tom Hanley Collection

   5345* 
  S.M.S.   Emden naval rating's tally band.   Fine and scarce.     

 $200 

Ex Tom Hanley Collection

   5346 
  HMAS Sydney Memorabilia:   Ashtray made of brass from 
Sydney 1 with the inside base impressed 'H.M.A.S. Sydney / 
1913-1928' and around the edge is impressed with the place 
names 'Atlantic', 'North Sea', 'Cocos Island', and 'New 
Guinea'; H.M.A.S. Sydney enamelled brooch with the reverse 
stamped 'Gilt Imit Jewel'; New H.M.A.S. Sydney Appeal / 
23.1.42 / Newcastle button badge featuring Sydney 2.   
Very fi ne.  (3)  

 $150 

Ex Tom Hanley Collection

   5347 
  H.M.A.S. Sydney,   photograph framed by A C Green, 
251 Nelson Place, Williamstown with ship name painted on 
border below photo (235mm x 180mm). Written in pencil on 
the reverse are the dates Nov 9th 1914 and Oct 3rd 1920.   
Some foxing but very fi ne.   

 $100 

Ex Tom Hanley Collection

   5348 
  W.W.I.   badges and medallions. H.M.A.S. Melbourne 
1914-1919 brooch in silver and enamel (28mm), City 
of Camberwell, Enlist or Assist Carnival badge, brass 
and enamel (29mm); "I Carry On" button in chrome and 
enamel (25mm); Zeppelin disc in aluminium (25mm); 
British, tribute fob in silver and gold (30mm), obverse 
inscribed "Presented / to / Chas Astram / by / Ebenezer Ch / 
Swansea" reverse "For Service / to / King and Country / 
1914".   Fine - very fi ne.  (5)  

 $100 
   5349 
  Queen Victoria Happy New Year Tin, for troops in South 
Africa 1900;   Queen Mary Christmas Tin 1914; King Edward 
& Queen Alexandra Coronation 1902 Chocolate Tin; 
'Queen's Own' Needle Case, two different types, one with 
Queen Victoria's portrait the other without; brass Vesta 
66mm high in the shape of a champagne bottle labelled 
'Henri Clicquot Reims'; battered cigarette case ornately 
decorated with Egyptian scenes; YMCA wallet issued to 
A.I.F. 1916 stamped with the YMCA Australia logo; A.I.F. 
Female Relative's Badge with  enamel missing; Victoria A.R.P. 
badge; another for Victoria A.R.P. Warden.   Fine.  (11)  

 $250 
Ex Tom Hanley Collection

   5350* 
  Identity tags, W.W.I., for 3176 G.L.   Golding A.I.F. (2); 
Rising Sun hat badge and collar badges (2); 15th Light 
Horse (Northern River Lancers) hat and collar badges, 
in white metal; Australian Junior Red Cross badges (2).   
Fine - very fi ne.  (9)   

 $200 
   5351 
  A selection of military related items and ephemera,   includes 
YMCA Field Service Department, Military Camp Liverpool, 
N.S.W. 1913, illustrated six page leafl et setting out detail of 
work done in the camp by the YMCA; Melbourne YMCA 
Giant Gym Display, programme dated 20th November 1913; 
ANZAC Dawn Service, Cenotaph, Martin Place Sydney, 
programme ANZAC Day 1943 colour copy of an aerial 
view of the "German Concentration Camp, Liverpool..."; 
Higher Elementary School, North Fitzroy, Patriotic Fund 
Contributions Pupil's Pledge and Receipt Card for monthly 
contributions of two shillings dated 20.12.1918; W.W.I. 
photograph of large Australian military contingent in 
Europe; imitation Australian ten shillings note photograph 
with digger and girlfriends? photo superimposed; India 
postcard dated 1911 with Company drills, class fi ring and 
uniforms information printed on the back; plus four reprints 
(1960's) newspapers featuring among others, the German 
Surrender and Armistice Day. First item rare.   Very good 
-  extremely fi ne.  (14)  

 $80 
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   5352 
  W.W.II.   Prisoner of War, pamphlets and documents 
distributed by the allies to advise locals and Japanese of the 
surrender, including a letter of a scene and thank you note 
from Japanese P.O.W.s.   Also photos relating to P.O.W.s and 
a postcard from the RAN certifying that the bearer operated 
the controls of the Japanese Midget Submarine sunk in 
Sydney Harbour May 31st 1942.    

 $100 

   5353 
  Japanese W.W.II. memorabilia:   parts of fi rst Japanese bomb 
on Port Moresby; Army Book; felt purse, home - made, 
containing Japanese minor coins; pocket diary 1942; razor 
blade (cut-throat type) in wooden scabbard but with missing 
handle; pocket compass with Japanese lettering but with 
glass face cracked; steel balls used in mechanical game 
of Pachinko; small parcel of unknown Japanese papers; 
Japanese combs handmade from bamboo, one narrow and 
one wide; Japanese handmade bamboo curtain container. 
The fi rst seven items are housed in packets describing item, 
origin and the name of the Australian soldier who retrieved 
the item.   Very good - fi ne.  (11)   

 $150 
Ex Tom Hanley Collection

   5354 
  Miscellaneous:   Assortment of photos, cards and cigarette 
cards, mostly military related but also includes several 
featuring early Sydney and fl ood scenes in country N.S.W. 
Of particular interest is a series of photos relating to Pte 
W. W. Martin 58 Battalion A.I.F. KIA 29 September 1918 
along with letters of sympathy from King George V and the 
Secretary of State for War. Many other named photos in 
the lot. There is also a Royal Air Force Convoy Note dated 
1 July 1945 and signed by the vehicle driver L.A.C. Goldberg 
and the recipient Corporal S. Broadbelt. According to 
information supplied by the latter, following delivery of this 
consignment, Goldberg stole ammunition from the camp and 
while en route to Palestine he was captured and subsequently 
tried and executed. An interesting lot.   Very good - very fi ne.  
(approx. 100)  

 $100 
Ex Tom Hanley Collection

   5355 
  W.W.I. Postcards.   An assortment of postcards sent by 2367 
Private Hamilton McLachlan 34th Battalion A.I.F. to his 
mother. Pte McLachlan was awarded the Military Medal, 
Mention in Despatches, and French Medal of Honour - 
Bronze for war services. The cards include a Field Service 
Post Card, two Australian Comforts Fund cards as well 
as three photos of McLachlan with his Army tent mates, 
a battalion group photo and an ANZAC Day reunion photo. 
On his return to Australia he became a police offi cer and 
later was awarded the Imperial Service Medal. An interesting 
lot to an Australian war hero.   Very fi ne.  (15)  

 $60 
Ex Tom Hanley Collection

 With research.  

   5356 
  Foldout picture postcards, entitled "Souvenir of Australia's 
Fighting Sons. E  leven pictures including views menu, 
Liverpool, Randwick camps and Battalion photos of our 
famous boys now fi ghting at the Dardanelles European War 
1914-15". Very rare photographic souvenir.   Very fi ne.   

 $100 

   5357 
  W.W.I.   sweetheart postcards (13), The Khojak Tunnel 
Baluchistan postcard, and a Tuck's Birthday card dated 
1920. All cards in colour, the fi rst 13 featuring poems of love 
& a desire for a safe return from the front.   Very fi ne.  (15)   

 $100 

   5358 
  Military:   First Day Covers for Air Training Corps 1991; 
RAAF Radar 1992; 100th Anniversary RAAMC 2003;  
H.M.S. Victory 200 Years of Service 1978; Royal Canadian 
Air Force 60 years 1984; Canada Commemorative of VC 
2004; Centenary of Birth of Canadian VC winner Air 
Marshall W. A. Bishop issued from his birthplace and signed 
by Group Captain A. J. Bauer (No 488 of 500 issued); 30th 
Anniversary First RAF Flight of Canberra bomber by 7 SQN 
from RAF Kinloss on a target towing sortie 14 May 1979 
issued on a cover commemorating Captain J. A. Liddell VC, 
MC.; unoffi cial Combattants De La Somme medal 1914-
1918-1940 on blue and yellow ribbon (Australians eligible 
to apply); Extremely Disabled War Veterans Association 
Australia enamelled membership badge; and silver ring set 
with a red garnet.   Very fi ne - uncirculated.  (14)   

 $80 

   5359 
  Photos of Gallipoli, 1915 showing various scenes with 
several featuring ANZACs (16);   Dance Programme Cards 
- six from 1890's including one for Durham Light Infantry 
G & H Companies Annual Ball 1893 with pencil still attached 
on cord; Concert Programme from 1902 hand-drawn for 
P&O's 'India'; also from the same period - Birthday Card 
featuring a Guardsman Drummer, another by Davidson 
Brothers featuring a lakeside scene, a Bright New Year 
Bookmark and a coloured studio portrait of a young woman 
by M. Marco; two photocopies of newspaper articles relating 
to the Gallipoli campaign. Stored in banknote album.   
Very fi ne.  (29)  

 $100 

Ex Tom Hanley Collection

   5360 
  Military Prints, by Monty Wedd.   Ranger, Ballarat Volunteer 
Rifl e Regiment 1870; Regimental Quartermaster Sergeant, 
Tasmania Volunteer Rifle Regiment 1887; Gunner, 
New South Wales Volunteer Artillery 1873; Trooper, 
Queensland Mounted Rifl es 1893. All prints (37cm x 45cm) 
in colour and framed under glass.   Very fi ne.  (4)  

 $200 

   5361 
  New South Wales Lancer in uniform,   photographic print, 
31cm x 25cm, taken at the time of the Boer war.   Very good.   

 $50 

Ex Tom Hanley Collection

   5362 
  Map of Papua New Guinea,   in silk; cotton tea cloth "It's a 
Long, Long, Way to Tipperary", W.W.I.   Some foxing and 
frayed edges, fi ne.  (2)  

 $50 
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   5363 
  Militaria:   Transport tickets used by Walter A Rabey D.C.M., 
A.I.F. during W.W.I. in Britain, Belgium and Egypt, including 
a Combined Leave and Railway Ticket from Weymouth 
to France named to W. A. Rabey 17 / A.I.F.; REMEMBER 
ANZAC nickel-silver badge (24mm x 55mm) shaped like a 
shoulder title with reverse stamped - depose oaire 16/3/16 
No.85; W.W.I. Wounded Stripe in metal without backing 
plate; sew-on bayonet in wreath emblem.   Very fi ne.  (35)  

 $100 

Ex Tom Hanley Collection

   5364 
  Trench art,   W.W.II., hat with top featuring a 1939 Australian 
penny.   Very fi ne.    

 $50 

   5365 
  Powder fl ask, in metal;   gun shell 40mm, diffused, base 
stamped K 3 Mai 1918 Sp255 119A; cartridge nosing from 
American Civil War 1861-65 New Orleans mounted on 
board; cylinder valve head (135mm) in white metal for use 
as an ashtray; Egyptian scarab soapstone carving (approx. 
90mm long), a souvenir of the Middle East; Artillery Scale 
Ruler by J. W.   Handley, Australia 1941; shrapnel pieces 
from Bullecourt with note confi rming provenance; ARP 
Lamp Shield in black bakelite.  (8)   

 $200 

Ex Tom Hanley Collection

   5366 
  World militaria and medals,   including Great Britain, W.W.I. 
Princess Mary gift tin, Army General Service belt buckle (VR), 
sword belt buckle, 2nd Bn The P. A. Somerset Light Infantry, 
award medallion in silver, inscribed "E. Coy / 1912-1913", 
Royal Society Safe Driving Competition, fi ve years Drivers 
award, three bars 1967, 1969, 1970; Siam/Thailand, medals 
(3); Germany, Fire Service award.   Good - very fi ne.  (9)  

 $100 

   5367 
  Great Britain:   Silver War badge W.W.I. numbered 473723 
on reverse and with pin missing; Medal of British Red Cross 
Society Medal For War Service 1914-18; For King and 
Country Medal in bronze with ornate pin-back suspender 
bar. Engraved on reverse "For Services Rendered" (38mm).   
Very fi ne.  (3)   

 $70 

   5368 
  British Badges:   Large assortment of hat and collar badges 
and shoulder titles mostly pre-1930. The bulk of the lot is 
made up of hat badges.   Fine-very fi ne.  (140)  

 $400 

Ex Tom Hanley Collection

    

 

 5369* 
  Shooting Medal:   4th Regt LLV. Hand engraved regimental 
crest on obverse with hallmark on rim. On the reverse at 
the top is engraved "The Gift of Lieut. Ayres".  Below this 
is a wreath surmounted by a powder horn and inside the 
wreath is the inscription "Light Infantry / Commanded by 
/ Capt. Hodgkinson. / This Medal was presented / to Mr. 
James Purkis / being the Best Shot / on Novr. 24 / 1808." 
On the bottom rim is engraved "Engrav'd by J. Porter Junr 
122 Fleet Street." (53mm). Sterling silver.   Very fi ne.   

 $500 

Ex Tom Hanley Collection

   5370 
  Scottish Rifl e Association,   prize badge, in silver (50mm 
x 30mm), ring top suspension, reverse inscribed "E. Coy 
3rd V.B.H.L.I. / 1902 / won by / Lt. Cpt. John McNair".   
Very fi ne.    

 $100 

   5371 
  Scotland,   The Whitehead Challenge Cup, Navy/Bisley prize 
medal in silver gilt and enamel, 160mm x 40mm, three year 
bars for 1901, 1902 and 1904, in fi tted case of B. Ninnes, 
Goldsmith, Hythe.   Lower part of medal detached, otherwise 
very fi ne.   

 $100 
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   5372* 
  Germany,   W.W.II., Luftwaffe Flight Section Non 
Commissioned Offi cers visor cap (private purchase) in fi ne 
blue grey wool, Luftwaffe insignia in grey aluminium, black 
patent leather chin strap, visor fi ne leather. Brown cloth 
lining with full sweat diamond, makers name "Leparo, 
Fabrikmarke / Leonard Paulig - Rothenburg Odar", also 
paper insert with original owners name "Fahnrich Hans 
Hajdyn 1942".   Part pin missing from eagle insignia, 
otherwise good very fi ne.   

 $700 

   5373* 
  Germany,   W.W.II . ,  German Wehrmacht (Army) 
Feldgendarmerie Offi cer visor cap, in German Army Field 
grey colour, with orange 'Waffenfabre' piping, olive green 
band with grey aluminium wreath of oakleaves, surmounted 
by the eagle and swastika in slightly lighter grey aluminium, 
with some highlighting. Inside the wreath is the National 
cockade in three pieces consisting of a black crimped base 
with grey circlet and red felt insert. Sweat diamond is 
missing but manufacturers insignia is present for 'Formfest'. 
Silver double cord chin strap secured with two pearled grey 
aluminium buttons. Black visor in excellent condition with 
beige underside, beige sweat band intact with no markings 
on outside, inside unknown as it is sewn to the beige interior.   
Slight wear evident at the uppermost front point, otherwise 
an overall superb specimen.   

 $750 

   5374* 
  Germany,   W.W.II., Waffen-SS EM's/NCO visor cap, grey 
trikot cloth body, black felt band for EM, grass green 
'Waffenfabre' piping, two part black leather chin strap, 
silver washed zinc based metal cap eagle, SS deaths head 
cap badge (most of the original silver wash worn off the 
skull), black Vulcan fibre visor with brown underside, 
brown leather sweatband showing light use with light 
scuff marks on forehead arch, lower black velvet 'comfort' 
lining around inner edge. Inside sweatband stamped 
'Berhard Pleuser / Koln. Berlin 1942', gold silk lining, no 
sweat diamond, makers mark of 'Pekurol, Stirndruck frei, 
Deutsches Reichspatent'.   Very light mothing in two areas on 
top of cap, otherwise nearly extremely fi ne.   

 $3,500 

   5375* 
  Germany,   German National Police, Ordnungspolizei, 
Schutzpolizei, other ranks, visor cap in German Police green 
cloth with emerald green 'Waffenfabre' piping, dark brown 
band with high quality one piece cap badge in low relief 
aluminium. Three piece cockade consisting of black crimped 
base, silver aluminium roundel with red felt centre. Outline 
of sewing evident but sweat diamond is missing. Beige sweat 
band is intact with markings, stamped in black on the right 
inside 'Po' over '1938'. On the left outside the manufacturers 
insignia impressed into the band with 'Deutsches Leder'. 
Black visor with some cracking, with dark green underside, 
black chin strap with cracking secured with two pearled 
aluminium buttons.   Overall excellent shape and a very fi ne 
specimen with no distortion.   

 $650 
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   5376 
  Germany.   W.W.I. & W.W.II. epaulettes; also Party Armband; 
Army & Luftwaffe Breast and Hat Eagles (embroidered); 
various lapel pins; commemorative ribbons relating to 
Dachau Concentration Camp (2); Luftwaffe dinner knife 
in Feinstahl Solingen by Rostfrei. All mounted in an album 
except for knife and with some related newspaper clippings 
and a photo.   Fine - very fi ne.  (27)  

 $150 

Ex Tom Hanley Collection

   5377* 
  Germany,   W.W.II., Army Infantry, Non Commissioned 
Officer's issue visor cap, field grey, ribbed wool with 
matching silver aluminium insignia eagle over wreath 
and cockade, dark green wool centre band, white piping 
for Infantry, black leather chin strap, orange chintz lining 
with full sweat diamond, orange leather sweat band, unit 
marked and dated 1937.   Some light mothing, tear in leather 
sweat band, otherwise very fi ne.   

 $600 

   5378 
  Germany:   W.W.I. German helmet and W.W.I. British 
'Tommy' helmet. Chin strap missing from fi rst helmet.   
Very good - fi ne.  (2)   

 $60 

Ex Tom Hanley Collection

   5379 
  King's Commendation for Brave Conduct (GVIR) 1942-
1945. Original plastic oval badges.   Uncirculated.  (2)  

 $100 

   5380 
  Great Britain,   W.W.I., Liverpool Prisoners of War, Lords 
Mayor's Million Shilling Fund, Tombola Ticket, two shillings 
and sixpence, drawn 30th September 1918, prizes include 
"œ1 a week for life". Rare.   Good fi ne, with several tears.    

 $50 

   5381 
  Miniature Medals:   Group of Seven. British War Medal 
1914-18; Victory Medal 1914-19; 1939-45 Star; Africa 
Star; Burma Star; Defence Medal 1939-45; British War 
Medal 1939-45; Pair.   British War Medal 1939-45; Australia 
Service Medal 1939-45.    

 $70 

   5382 
  Iran Army metal outer helmet, recovered on Op Catalyst 
from the Iranian helmets laid at the Cross Swords in 
Baghdad.   Very fi ne.    

 $50 

   5383 
  Italy.   Certifi cate for Patriot, awarded to Querino Argira. 
Recognises that recipient supported the Allied effort to 
overthrow the Facist government. Bears the printed signature 
of Gen H. R. Alexander, Commander-in-Chief, Allied 
Forces in Italy with US and British symbols at the bottom. 
Folded, worn.   Fine.   

 $170 

    

 5384* 
  Kashmir.   Imperial Service Lancers, brass horse furniture 
badge (79x40mm) c. early 1900's. One attachment post 
removed.   Very fi ne.    

 $90 

   5385 
  Lesotho.   Royal Defence Force Meritorious Service Medal, 
in gilt, unnamed and no ribbon.   Very fi ne.     

 $50 

   5386 
  New Zealand,   H.M.N.Z. Transports On War Service badge; 
British Section NZ Expeditionary Force (KC) hat badge, 
two types; 14th Regiment hat badge; RNZAF other ranks 
hat badge; NZ Rifl es shoulder title; NZ Forces button by 
J. R. Gaunt.   Very fi ne - extremely fi ne.  (7)   

 $100 
Ex Tom Hanley Collection

   5387 
  New Zealand Badges:   Selection of King Crown badges 
including Canterbury Yeomanry Cavalry, 2nd (South 
Canterbury) Regt, 4th (Otago Rifl es) Regt, 8th (Southland) 
Rifl es Regt, 17th (Ruahine) Regt, 15th North Auckland 
Regt (2), 4th (Otago) Rifl es Regt, Railway Battalions N.Z.E., 
3rd Auckland Regt, Home Guard, 12th (Nelson) Regt 
(2) one in brass the other bronze, Womens Land Service, 
6th (Hauraki) Regt, 10th (North Otago Rifles) Regt, 
16th (Waikato) Regt, 14th (South Otago Rifles) Regt, 
NZ Signal Corps, NZ Engineers Tunnellers Badge and 
NZ Fern Leaf Badge.   Fine - very fi ne.  (21)   

 $120 
Ex Tom Hanley Collection

   5388 
  South Africa.   Pretoria Citizen's Medal, for W.W.I. Service. 
Bronze (35mm) no ribbon. The only tribute medal of note 
struck by a South African town. Scarce.   Very fi ne.    

 $50 
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 5389* 
  South Africa.   Next-of-Kin Memorial Badge 1939-45. 
Numbered on reverse 6954.   Very fi ne.   

 $100 

   5390 
  South Africa.   NS National Service badge. Numbered on 
reverse 94/294(30mm); 1939-45 On Service (Key Man) 
badge numbered on reverse 19/132 (29mm); W.W.II. 
Disability Discharge badge numbered on reverse 39/942 
(25mm); W.W.II. South African Womens Auxiliary Service 
badge numbered on reverse 45/878 (25mm); YMCA South 
Africa enamelled silver badge for Service W.W.II. (20mm).   
Very fi ne.  (5)  

 $70 

    

 5391* 
  South Africa,   Austria: Lapel badge, for Austro-Hungarian 
Benevolent Society, Johannesburg, S.A.R. Lapel fi tting on 
reverse stamped with maker's name, Joh / Schwerotner / 
Wien. Probably an Austrian based relief society in South 
Africa at the beginning of the Anglo-Boer War. Heavy 
enamelled brass badge with a few small enamel chips 
(34mm). Very rare.   Very fi ne.    

 $500 

    

 

Lot 5392

 5392* 
  South African War Memorial,   1900, in bronze (70mm) 
by Emil Fuchs (1899 1902 on plaque) (Eimer 1850, BHM 
3679).   Very fi ne.    

 $170 
Ex Tom Hanley Collection

   5393 
  South African War Memorial,   1900, in bronze (70mm) 
by Emil Fuchs (1899 1902 on plaque) (Eimer 1850, BHM 
3679).   Some small edge nicks otherwise fi ne.    

 $170 

   5394 
  South Africa.   Course Leadership Prize Medals: Includes 
South African Navy in gilt (with name and address details 
scratched on reverse); South African Defence Force in gilt, 
silvered, bronze; AAN in chrome plated, bronze. All 50mm, 
three without ribbons.   Fine - extremely fi ne.  (6)  

 $90 

   5395 
  Assorted World Badges:   Hat badges (approx. 50); Collar 
badges; Trade Qualifi cation and Rank badges; Shoulder 
Titles in metal; Rank badges in cloth; Epaulette and other 
items including 30th Foot Glengarry badge 1874-1881 
(missing pin) and US Offi cer's cap badge gold-plated over 
sterling silver; Buttons (approx. 60). The bulk of the items 
are British. Very good - extremely fi ne.   (approx.  160)  

 $250 
Ex Tom Hanley Collection

   5396 
  World Badges:   A selection of hat badges, shoulder titles 
and qualifi cation badges all in metal from Canada, U.S.A., 
Poland, South Africa, Netherlands, Italy and Thailand; 
Federated Malay States Prisons badge in white metal; 
Leeds Fire Brigade badge in white metal and enamel.   
Very fi ne.  (24)   

 $100 
Ex Tom Hanley Collection

   5397 
  World Militaria:   U.S. Army Infantry Combat Badge; Royal 
Canadian Mounted Police set of hat, collar and shoulder title 
badges (QEII); other hat badges all KC - Rocky Mountain 
Rangers, Canadian Provost Corps, Royal Canadian 
Engineers, British Columbia Dragoons, Fort Garry Horse, 
Royal Canadian Corps of Signals, Royal Canadian Ordnance 
Corps, Corps of Military Staff Clerks, Royal Canadian Air 
Force, and Royal Canadian Artillery; Warrant Offi cer Second 
Class crown (QVC); other sundry U.S. and Canadian badges 
(7); assorted buttons (23) including 12 Australian Military 
Forces in three sizes (KC); The Boys Brigade belt buckle 
(brass).   Fine - extremely fi ne.  (48)  

 $100 
Ex Tom Hanley Collection

   5398 
  World belt buckles:   The British Columbia Dragoons (KC) in 
brass; German Army W.W.I. in oxidised base metal; German 
Army W.W.I. in brass with nickel-silver centrepiece; securing 
portion of military belt buckle in brass by K. G. Luke 
Melbourne; American-German Immigrant Dept by Tiffany 
& Co. The latter buckle is an ornately decorated imitation 
issue produced in the 1960-70's.   Very fi ne.  (5)  

 $150 
Ex Tom Hanley Collection
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   STAMPS 

   THE RUSSELL COLLECTION
OF NEW ZEALAND STAMPS 

    

 

 5399* 
  1843,   Pre-stamped cover, postmark a boxed marking on 
front Paid at New Plymouth in red, sent to Port Nicholson 
(Wellington) on April 13, 1843, back weakly stamped 
April 12 New Plymouth in crowned oval postmark, also 
Wellington April 22. Aged, as to be expected together with 
printed details of contents etc,.   Very rare.   

 $2,000 

    

 5400* 
  1869,   long Government cover, OPSO, Auckland local mail, 
cover signed, postage free postmark with original contents. 
Fine.

   $1,500 

    

 5401* 
  May 1871,   cover with 6d brown perf 12 ½, Auckland to 
Great Britain.   Fine used.    

 $120 

    

 5402* 
  1867,   Queen Victoria Long Type (2 x 1d) and (2 x 2d) on fi ne 
Registered cover, Auckland to San Francisco, 3rd October 
1886.   Fine used.    

 $250 

    

 5403* 
  January 1,   1901, 1d Universal, F.D.C., Christchurch local 
cover, (ACS 64 CV $250). Tied by four ring cancellation. 
Fine used.       

 $120 
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 5404* 
  1906,   ½d Christchurch Exhibition, stamp on post card to 
Greymouth, (ACS 66, CV $60).   Machine cancel.    

 $50 

   5405 
  1906,   Exhibition postcard posted at top of tower cachet, to 
Ashburton from Christchurch together with No.2 publicity 
label damaged, and modern replica card of 1d claret.   Used.  
(3)   

 $50 

   5406 
  1906,   Christchurch Exhibition, postcards (6), together with 
letter card sent to Westport.   Used.  (7)  

 $200 

   5407 
  1906,   Exhibition labels 1-7. No.1 (3), No.2 (4), No.3 (3), 
No.4 (6), No.5 (6) No.6 (2, one rough, one very fi ne), No.7 
(7), (ACS X25-X31) and later commem. issues.   Mixed 
condition, majority unused, several with gum.  (lot)   

 $300 

    

 5408* 
  1925 Dunedin Exhibition,   Registered FDC 17th November 
1925, Dunedin local mail, (ACS 138-140, $300).   Fine.     

 $150 

    

 5409* 
  1931,   Airmail cover, bears 3d, 4d, and 7d, plus 2d KGV, 
dated 9th November 1931 (day before official issue), 
Highfi eld to London.   Nice condition and very rare.   

 $1,000 

   5410* 
  1931,   November 23, Health stamp covers, 1d Red smiling 
boy on manila window envelope from Courtney Flace 
(Wellington)(Slogan cancellation) and 1932 January 25, 
smiling boy pair on cover Wellington to USA, (ACS H3, 4).   
Fine and scarce.  (2)  

 $400 

    

 

 5411* 
  1931,   Airmail cover, bears 3d plus 5d (2) surcharges, dated 
18th December 1931, being fi rst day of issue, additional 
franked with pair of 2d smiling boys and one 1d smiling boy, 
Auckland to Balclutha and return, additional stamps dated 
21st December 1931.   Nice condition and very rare.   

 $2,000 
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   5412 
  1935-1946,   Collection of FDC, includes Silver Jubilee on 
individual covers, Centennials etc.   Fine.  (7)   

 $100 

    

 5413* 
  1939,   (August 16), 6d Express Delivery, used on First Day 
of Issue with 1d KGVI, local mail Waipukuaru. Fine. 

   $200 

    

 5414* 
  1939,   (August 16), Postage Dues complete due set FDC, 
Auckland local mail. Fine.

     $300 

    

 5415* 
  2003, 40 cents Christmas baby with black fern omitted error 
on right arm of child on a complete cover,   (ACS 180A cat 
$900 for used stamp).   Very rare and important.   

 $1,200 

 Ex D.F. Ion Auction Sale 245 February 25, 2005 (lot 911). This envelope is 
stated to be earliest usage, postmarked Rotorua Mail 17 12 03, with pencil 
address. Claimed that only 4 or 5 known covers  

part

   5416* 
1930-1935,   Black Lindner spring-back album with leaves 
and black Hagner type pages containing Health FDC from 
1930,   noted 1930 Health FDC, 1933 Health FDC, others 
from 1935 - 1955, together with other covers from France 
(2, 1937 royalty covers for Duke and Duchess of Windsor, 
etc. Fine. (54)  

   $500 

    

 5417* 
  1855,   Imperf. 2d deep blue pair (London print) SG 2, (CP 
A2a, $4000).   Fine used, three margins touching in places, 
cut in lower left corner.    

 $2,000 

    

 5418* 
  1855,   Imperf, 2d greenish blue (London print) SG 2, (CP 
A2a, $2000).   Fine used, four margins touching at lower 
right.   

 $1,000 
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 5419* 
  1855,   Imperf. 1/- yellow green (London print), SG 3, (CP 
A6a, $18000).   Very light postmark three close margins.   

 $3,000 

    

 5420* 
  1855,   Imperf. 1d red on blue (Richardson print) SG 4, 
(CP A1c [2], $7000).   About three margins with light 
postmark.   

 $700 

    

 5421* 
  1856,   Imperf. 2d blue on blue (Richardson print) SG 5, 
(CP A2b [1], $700).   Four clear margins, light postmark, 
light tone.   

 $300 

    

 5422* 
  1857,   Imperf. 1/- green on blue (Richardson print) SG 6, (CP 
A6b, $12000).   Four margins, large at top (top row), light 
postmark, light tone.   

 $7,000 

    

 5423* 
  1858,   Imperf. 1d dull orange (Richardson print) SG 8, 
(CP A1d [1], $2500).   Four margins, close top right, with 
attractive off-the-face obliterator 7.   

 $800 

    

 5424* 
  1857-1861,   Imperf.   2d blue (Richardson print) SG 9, 10, 
(CP A2c [2,3]; $2500); 6d brown (Richardson print) 1857-
1861, SG 12, 13, (CP A5a [3, 4).  All with four margins, with 
mostly light postmarks,   

 $700 

    

 5425* 
  1857-1861,   Imperf. 6d chestnut (Richardson print) SG 15, 
(CP A5a [7] $3000).   Four margins, attractive postmark with 
tiny thin on reverse.    

 $500 

    

 5426* 
  1858,   Imperf. 1/- emerald-green (Richardson print) SG 16, 
(CP A6c [1] $4500).   Three and a half margins, light postmark 
with plate fl aw on G, sound no thins.    

 $1,200 

    

 5427* 
  1858, Imperf.   1/- blue-green (Richardson print) SG 17, (CP 
A6c [2] $4500).   Four full margins, light postmark with 
small thin.    

 $1,500 

    

 5428* 
  1862,   Imperf, 1d orange, (Davies print) SG 33, (CP A1e1).   
Unused, three margins.   

 $300 
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part

5429* 
  1862, Imperf.   1d (2), 2d (4), 3d, 6d (6), (Davies print shades) 
SG 33-46.  Many with four full margins, a few minor faults. 
(13)   

 $2,500 

    

 5430* 
  1862 Imperf.   1d (2), 2d, 3d, 6d (2), 1/-. all star wmk, last 
NZ wmk.   (Davies print shades) SG 33, 34, 36, 40, 41, 43, 
100.  Four full margins except 3d, mostly very fi ne. (7)   

 $400 

    

 5431* 
  1862,   Imperf, 1d vermilion, (Davies print) SG 34, (CP A1e3).   
Unused, four margins, slight oxidation.   

 $500 

    

 5432* 
  1862,   Imperf, 3d brown-lilac, (Davies print) SG 40, (CP 
A3e1).   Unused, four margins.   

 $500 

    

 5433* 
  1862,   Imperf, 6d brown, (Davies print) SG 42, (CP A5b3).   
Unused, four margins.   

 $600 

    

 5434* 
  1862 Imperf.   1/- very deep-green, (Davies print) SG 44, (CP 
A6d [1] $1500).   Four margins, fi ne used.    

 $600 

    

 5435* 
  1862 Imperf.   1/- deep yellow green, (Davies print) SG 45, 
(CP A6d [4] $1000).   Four margins, fi ne used.    

 $600 

    

 5436* 
  1862 Imperf.   1/- deep yellow green, (Davies print) SG 46, 
(CP A6d [6] $1250).   Four good margins, tiny marginal thin, 
fi ne used.    

 $600 

    

 5437* 
  1862,   6d grey black, roulette 7, (Davies print) SG -, (CP 
A5b [W] $1500).   Roulette 7 three sides, ink on back, light 
postmark.    

 $500 

    

 5438* 
  1862,   6d black-brown, roulette 7, (Davies print) SG 53, 
(CP A5b [Y] $1500). Roulette 7 three sides, sound light 
postmark.    

 $500 
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 5439* 
  1862,   6d red-brown, roulette 7, (Davies print) SG 55, (CP 
A5b [V] $1500).   Roulette 7 three sides, sound fi ne used.    

 $500 

    

 5440* 
  1862,   2d blue, serrate 16, (Davies print) with plate wear, SG 
60, (CP A2d [W] $4750).   About fi ne, light postmark.    

 $1,500 

   5441 
  1862,   Perf. 13, 2d blue (2). 6d brown (2) (Davies print), SG 
72, 72a, 76, 77, (CP A2d [6), A2e [4], A5c (2, 3]).   About 
fi ne, light postmarks.  (4)   

 $300 

    

 5442* 
  1862,   Perf 13, 6d brown, (Davies print) SG 76, (CP A5c2).   
Unused, good perfs, tiny paper inclusion on reverse.   

 $1,000 

    

 5443* 
  1862-1863,   imperf. 6d black brown, Pelure paper, (Davies 
print) SG 85, (CP A5d $1500).   Four margins, light 
postmark.    

 $750 

    

 5444* 
  1862-1863,   imperf. 1/- deep green, Pelure paper, (Davies 
print) SG 86, (CP A6f $3500).   Four margins, small nick on 
right margin, sound, light postmark.    

 $1,000 

    

 5445* 
  1862-1863,   Roulette 7, 1/- deep green, Pelure paper, (Davies 
print) SG 89, (CP A6f (Z) $4000).   Three sides roulette 7, 
sound, light postmark.    

 $2,000 

    

 5446* 
  1864, Imperf.   1d carmine vermilion, (Davies print) NZ Wmk., 
SG 97, (CP A1j $1200).   Full margins, light postmark.    

 $600 

    

 5447* 
  1864, Imperf.   6d red-brown, (Davies print) NZ Wmk., SG 
99, (CP A5f $3000).   Full four margins, light postmark.    

 $1,200 

    

 5448* 
  1864, Imperf.   1/- green, (Davies print) NZ Wmk., SG 100, 
(CP A6h [1] $1000).   Four margins, light postmark.    

 $500 

   5449 
  1864,   2d blue. 6d brown, NZ Wmk., perf. 12 ½, SG 107, 
108, (CP A2j [W]; A5f[X] ($300 total)).   Fine used, light 
postmark.  (2)  

 $120 

       

part

5450 *
  1864-1867,   1d (2), 2d (2), 3d (1), 4d (2), 6d (2), 1/- (1), 
star Wmk., perf. 12 ½, SG 108, 111, 112, 114, 117, 119, 
120, 125, 133, 136.   Mostly fi ne used, generally with light 
postmarks, 4d rose superb used.  (10)  

 $600 
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   5451 
  1864-1872,   Perf, 1d red, 1d orange, 1d brown (2), 2d blue, 
2d orange, 3d lilac, 4d yellow, 6d blue, 1/- green, SG 110, 
112, 114, 117, 120, 125, 132, 132a, 133, 136.   Mixed 
condition some with gum, others unused.  (10)  

 $1,000 

   5452 
  1864-1867,   1d (2), 2d (4), 3d (3), 4d (yellow 2), 6d (2), 1/- 
(1), star Wmk., perf. 12 ½, SG 110-125.   Mostly fi ne used, 
generally with light postmarks.  (14)  

 $500 

     

   5453* 
  1864,   Imperf. 3d lilac and mauve, star Wmk., SG 117a, 
118a, (CP A3d [X]; A3d[W]).   Fine used, full margins, light 
postmarks.  (2)  

 $300 

    

 5454* 
  1865,   Perf, 4d rose, (Davies print) SG 119, (CP A4a1).   
Unused, good perfs.   

 $3,000 

    

part

   5455* 
  1871-1872,   1d (3), 2d (2 wmk star, 2 no wmk.), 6d (2), star 
Wmk., perf. 12 ½, SG 132-138a.   Mostly fi ne used.  (9)  

 $500 

    

 5456* 
  1872,   Perf, 4d bright orange yellow SG 139, no wmk. (CP 
A4c).   Part original gum.   

 $300 

   5457 
  1874-1878,   First side faces, 1d lilac, perf study collection 
described, ACS 19.   Fine with mixed gum.  (9)  

 $500 

    

 5458* 
  1874,   First side faces, perf 12 ½, 3d brown, ACS 21, (CP 
C3az).   MUH with evidence of double perf at top.    

 $400 

    

 5459* 
  1878,   First side faces, perf 12 x 11 ½, 1/- green, ACS 24, 
CP C6c.   MUH.   

 $400 

    

 5460* 
  1878,   First side faces, 2/- claret, ACS 25, CP C7a.   MUH 
and well centred.   

 $1,200 

        

      

part

5461* 
  1874-1878,   First side faces set, 2/- (1 mint, 1 used, 1 fi scal) 
and 5/- (1 mint and 1 used), ACS 25-26 (cat. @$4000).   Mint 
and used.  (5)  

 $2,000 
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   5462 
  1874-1878,   First side faces, ½d (2), 6d, ACS 18, 23.   Fine, 
mint-unused.  (3)  

 $100 

    

part

   5463* 
  1874-1878,   First side faces set, ½d to 5/-, ACS 18-26 (cat.   
$2900).  Fine used, 5/- very fi ne, (9)  

 $1,000    

5464 
  1874-1878,   First side faces set, specialised mint and used 
collection 1d to 1/-, ACS 19-24, noted 1d (8 used) including 
large star wmk., 2d (7 mint, 15 used), 3d (2 mint, 2 used), 
4d (1 mint, 5 used), 6d (2 mint, 9 used), 1/- (2 mint, 7 used), 
Various perforations mixed condition, mint and used, (60) 

   $1,000 

   5465 
  1882,   Second side face, 2 ½d brown-red Colour Trial, imperf 
corner block of 4.   Unused.   

 $100 

   5466 
  1882,   Second side faces, ½d to 1/-, with additional 5d, ACS 
27-36 (cat $2135).   MUH.  (11)   

 $1,200 

   5467 
  1882,   Second side faces set, ½d to 1/-, ACS 27-36 (cat.   
$300).  Fine used, (10)  

 $120 

        

part

   5468* 
  1898, pictorials,   ½d to 5/- ACS 37-50 includes ½d hinged, 
1d (2 one mint), 6d (2 both mint), 2/- (2), (Cat $4500).   
Majority MUH.  (17)  

 $2,000 

 5/- is superb MUH. 

    

part

 5469* 
  1898, pictorials,   ½d to 5/-, ACS 37-50 (cat. $1600).   Fine 
used an above average set.  (14)  

 $700 

   5470 
  1900-1906,   pictorials (changed colours), ½d to 6d, (6d with 
three shades, one unused others MUH), includes 1 ½d Boer 
War).   Mostly MUH.  (8)   

 $150 

    

part

 5471 
  1900-1906,   Pictorials (changed colours), ½d to 6d (8, 
including 1 ½d Boer War imperf with large margins), (ACS 
55-60, 64).   Fine used.  (8)  

 $150 

   5472 
  c.1906,   2d black imperf thin card proofs, (Hausberg), (12) 
including two blocks of 4.   Fine, unused.  (12)   

 $100 

Lot 5473 part (next page)
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part

   5473* 
  1901-1909,   1d Universals, a very comprehensive collection 
on pages, arranged bv CP numbers: Noted: London plate 
block of 16 (15 MUH); set of 11 different series MUH 
including redrawn; FDC & 5 FDI postmarks (3 on piece), 
Pirie p.11 x 33 mint/MUH (including blocks; p.14 x 11, 
mixed and compound x 2 (all fi ne used). Basted Mills; p.11 
mint & used x 2, mixed fi ne used x 2, 1 mint and horizontal 
block of 6 (offi cially patched) mint. Cowan no watermark, 
p.14 used x 2; p.14 x 11 mint. Mixed vertical pair mint. 
Cowan watermark p.11 x 14 used; p.14 x 11 mint. Reserve: 
p.14 - 4 blocks of 4 (shades) mint; MUH; mixed mint single 
and mint horizontal pair. Booklet pane mint. Dot plate: p.11 

x 14 mint and 2 used. Waterlow: plate blocks of 4 - W1 and 
W2 mint; p.11 x 14 (straight edge on right) fi ne used. Royle: 
plate blocks of 4 - R1 and 2 mint; p.11 mint; p.14 x 11 mint; 
p.11 x 14 mint and fi nd used; mixed single and horizontal 
pair mint p.14 x 14 ½ (off/centred) and 5 used. Redrawn; 
mint x 2; block of four mint/MUH (very minor tone). Proofs: 
imperf block of 9 in brown. Also many hundreds of re-entries 
(various printings) with illustration and Waterlow Plates 1 
and 2 plated. (272 of 280 positions fi lled) with illustrations. 
Some offi cials.   MUH, Mint and used. (1300 + stamps).   

 $5,000 

 Ex John Mowbray 2006 Private Treaty List (lot 200).  

    

part

 5474* 
  1901,   1d Universal, Pair imperf between horizontally, mint 
with light hinge (CP G5ay), together with single MUH, (ACS 
64).   Mint-MUH.  (3)  

 $250 

    

 5475* 
  1906,   Christchurch Exhibition proof imperf on white wove 
paper 3d brown and ultramarine, (ACS -, CP -). Superb with 
cut in margin.   Unused.    

 $500 

 Ex Midas Collection (1989).   

    

 5476* 
  1906,   Christchurch Exhibition proof imperf on white wove 
paper 6d mauve and brown, (ACS -, CP -).   Superb unused.    

 $500 

 Ex Midas Collection (1989).   
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 5477* 
  1906,   Christchurch Exhibition die proof imperf on white 
card 92 x 75 mm. 6d olive/green, bright mauve centre pasted 
in afterwards, (ACS -, CP -). Superb unused, signed W.R.   
Bock engraver.    

 $1,500 

 Ex Midas Collection (1989) and Sir Gawaine Baillie BT Collection (2006) 
(lot 847).  

   5478 
  1906,   Christchurch Exhibition ½d emerald margin block of 
15, 1d vermilion, block of 8, both selvege blocks (ACS 66, 
67 cat $2700).   Superb MUH.  (23)  

 $500 

   5479 
  1906,   Christchurch Exhibition 1d vermilion, block of 27, 
(ACS 67 cat $3000).   MUH, one hinged.  (27)  

 $600 

    

part

 5480* 
  1906,   Christchurch Exhibition 3d brown and blue, corner 
selvege block of 6, (ACS 68 cat $3300).   Superb MUH.  (6)  

 $500 

    

 5481* 
  1906,   Christchurch Exhibition 6d, (ACS 69 var. sideways 
reversed wmk., cat $1400).   Superb MUH.    

 $400 

    

part

 5482* 
  1906,   Christchurch Exhibition set to 6d, (ACS 66-69, cat 
$2100).   MUH, 6d, slightly aged.  (4)  

 $350 

   5483 
  1906,   Christchurch Exhibition set to 6d, (ACS 66-69, cat 
$1100).   Mint with light hinge.  (4)  

 $300 

   5484 
  1906,   Christchurch Exhibition set to 6d, (ACS 66-69, cat 
$1100).   Mint with light hinge.  (4)  

 $300 

   5485 
  1906,   Christchurch Exhibition set to 6d, (ACS 66-69, cat 
$1100).   Mint with light hinge.  (4)  

 $300 

   5486 
  1906,   Christchurch Exhibition set to 6d, (ACS 66-69, cat 
$1100).   Mint with light hinge.  (4)  

 $300 

    

part

 5487* 
  1906,   Christchurch Exhibition set to 6d (1d with Exhibition 
cancel), (ACS 66-69, Cat. $1100).   Fine used.  (4)   

 $300 

    

part

 5488* 
  1906,   Christchurch Exhibition set to 6d including extra 
1d with Exhibition cancel, (ACS 66-69, Cat. $1100).   Fine 
used.  (5)   

 $300 

    

part

 5489* 
  1906,   Christchurch Exhibition set to 6d (6d with Exhibition 
cancel), (ACS 66-69, Cat. $1100).   Fine used.  (4)   

 $300 
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   5490 
  1909,   King Edward VII set, set to 1/-, 6d omitted, ACS 76-82, 
84-85); includes 1907 redrawn pictorials, 6d omitted (ACS 
70-71, 73), MUH with oxidation on 3d in EDVII set. (12) 

   $500 

   5491 
  1907,   Pictorials, redrawn 1d - 1/- (ACS 70-72 cat. $145); 
1909 Edward VII complete ½d - 1/- (ACS 76-85 cat $250).   
All very fi ne used.  (14)  

 $120 

    

part

 5492* 
  1913,   Auckland Exhibition set, (ACS 92-95, cat $1975).   
MUH but 1d unused.  (4)  

 $400 

   5493 
  1913,   Auckland Exhibition labels, rouletted (ACS X32-36, 
cat $1200).   Mixed condition, unused, generally fi ne.  (5)  

 $350 

    

 5494* 
  1913,   Auckland Exhibition 1d, strip of 4 from slot machine, 
(CL S6az, cat $1600).   MUH.  (4)  

 $300 

     

    

   5495* 
  1913, Auckland Exhibition set,   (ACS 92-95 cat $1600), 
Superb used. (4)    

$600 

   5496 
  1915-1922,   KGV, complete set, ½d - 1/-, (plus extra shades). 
(ACS 96-110, 117-121, 129).   Majority MUH.  (22)  

 $250 

   5497 
  1915,   KGV, complete set, ½d - 1/-, (ACS 96-110, 128, 129, 
cat. $340).   Fine used.  (22)  

 $150 

    

part

 5498 
  1920,   Victory set of 7 and Dunedin set 1925 and Map stamp 
including corner proof pair of 1/- Victory (ACS 130-140).   
All fi ne, MUH.  (13)  

 $350 
   5499 
  1920, Victory set of 7 and Dunedin set 1925 and map stamp 
(ACS 130-140 cat $400),   Fine used. (11)   

   $150 
   5500 
  1926-1934,   Admirals 1d, 2/- (2 both printings), 3/-.   3/- 
MUH, others mint with light hinge.  (4)  

 $350 
   5501* 
  1926-1934,   Admirals 1d, 2/-, 3/-, Healths 1929-1934, 
Airmails 3d - 7d complete, (ACS 141-3, 146-150, H1-H7).   
Fine used.  (16)  

 $400 

           

part

   5502* 
  1929-1934,   Healths, includes Red and Blue smiling boys, 
(ACS H1-H7). Fine MUH (7) 

   $400 

    

 5503* 
  1931,   Imperf. 1d smiling boy, selvedge Block of 8 in black 
from rows 7 and 8 from original proof sheet, includes 
photographs.   Unused.  (8)  

 $2,000 
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   5504* 
  1931,   Red and Blue smiling boys, 1d and 2d ACS H3-H4.   
MUH, superb corner examples.  (2)  

 $500 

   5505 
  1931,   Red and Blue smiling boys, 1d (5, 3 MUH, 2 hinged); 
2d (4, 2MUH, 2 hinged) ACS H3-H4.   Mint-MUH.  (9)  

 $900 

   5506 
  1931-1934,   Airmails, 3d to 7d, ACS 146-150.   All MUH 
excepted 3d minor hinge mark.  (5)   

 $100 

    

 5507* 
  1931,   Arms, 1/3 (3, one lemon), 5/- (pair), 7/6, 8/-, 9/-, 10/-, 
15/-, 1, 2, and 5 pounds (ACS P20, 22, 23, 26, 29, 30, 31, 
32, 34, 35, 39, 45).   Fresh MUH.  (13)   

 $750 

    

 5508* 
  1935,   Arms, 12/6 (ACS P33).   Superb selvedge MUH.     

 $300 

   5509 
  1935-1936,   Pictorials set, complete to 3/-. ACS 157-171.   
MUH.  (15)   

 $150 

   5510 
  1935-1952,   Airmails, Jubilee, healths KGVI, Centennials, 
etc to 1952 Healths, complete.   MUH.  (104)   

 $100 

   5511 
  1935-1952,   Collection of used, appears complete, together 
with 1903-1939 Express Delivery (3). Fine used. (121)    

$150 

    

part

   5512* 
  1939-1945,   Arms, surcharges 3/6 to 35/- complete (ACS 
46-50).   Superb MUH, well centred.  (5)  

 $750 

    

part

 5513* 
  1996,   Teddy bear health stamp. MUH together with 
explanatory notes, normal issues and M/S. Mini sheet 
cancelled FDI,   others used.  (9)  

 $1,500 



500

   5514 
  Green Lindner album with issues from 1953- 1980,   mixed 
mint and used with MUH M/S; noted QEII to 10/-, 2d 
surcharge with Stars error with small dot used (CP $2000); 
1954 QE II Offi cials to 3/-, 1960 pictorials to œ1; 1967 
pictorials and arms to $10 and with all issues to 1980.   
Majority used, others mint/MUH.  (100's) ,   

 $500 

   5515 
  Green Lindner album with issues from 1981- 1989,   mixed 
mint and used with some M/S; includes framas. Majority 
used, others mint/MUH. (100's)   

$150 

   5516 
  Green Lindner album with issues from 1989 - 1994,   used 
with all in superb condition, includes M/S. Fine used. 
(100's)

   $150 

   5517 
  Green Lindner album with issues from 1995 - 1998,   used 
with all in superb condition, includes M/S and complete 
booklets. Fine used. (100's)  

   $150 

   5518 
  Green Lindner album with issues from 1999 - 2003,   used 
with all in superb condition, includes M/S. Fine used. 
(100's)

   $200 

   5519 
  Pale green Lindner album with issues from 2004 - 2006,   used 
with all in superb condition, includes M/S; together with 
Ross Dependency 1957-2006. Fine used. (100's)   

   $200 

    

 5520* 
  2005,   150 years of NZ stamps 45 cents Christchurch 
Exhibition claret with booklet page with die cut perforations 
mis-placed by 5mm.   Mint.    

 $100 

   5521 
  Black Lindner stock book, containing various issues of 
miscellaneous stamps including some good pickings such 
as 1898 pictorial set to 5/- used and 1906 Christchurch 
Exhibition set complete (6d MUH).   1919 Victory set mint/
MUH with extras; noted 6d brown Chalon (SG 122) and 
4d fi rst sideface unused (SG 22). (approx. 50+) 

   $500 

    

part

 5522* 
  1898-1900,   Pictorial Offi cials, ½d, 2d, 3d, 6d, 1/-, 2/- and 
5/-, (ACS 51-54, 61-63).   All fi ne used.  (7)   

 $500 

    

 5523* 
  1908-1913,   Queen Victoria Long Type Offi cials, single for 
one pound rose pink (ACS 19).   Fine used.    

 $800 
   5524 
  Offi cials,   1907, Pictorials, 1d, 2d, 6d (redrawn), Edward 
VII 1909 complete set, KGV 1915 complete set, 5/- Arms 
(2), (ACS 62, 74-75, 86-91, 111-116, 122-126, 144, P52).   
Fresh MUH.  (26)  

 $500 
   5525 
  Officials, 1908-1925,   Officials EDVII - KGV, redrawn 
offi cials, Edwards complete, KGV complete to 2/- Admirals.   
Fine used lot.  (23)   

 $350 
   5526 
  Offi cial, 1913,   Queen Victoria Long Type Offi cials, single 
for 2/- blue, and a pair of 5/- green (ACS 17, 18).   Fine used.  
(3)  

 $350 
   5527 
  Offi cial, 1913,   Queen Victoria, 5/- green ACS P7.   Mint 
light hinge.   

 $200 

    

part

 5528* 
  Offi cials, 1933-1936,   Arms 5/- (P.51, 52), includes vertical 
Offi cial overprint.   Both fi ne used.  (2)   

 $500 

   5529 
  Offi cials,   1935, Pictorials, ½ - 2/- complete set, including 9d 
green overprint. (ACS 172-184).   Fresh MUH.  (13)  

 $300 
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   5530 
  Offi cials,   1938, KGVI set includes extra shades of several 
values, 1940 Centennials complete set, (ACS 212-225, 239-
249).   Fresh MUH.  (27)  

 $300 

   5531 
  Offi cials, 1936-1940,   includes Pictorials including both 9d, 
KGVI, Centennials.   All fi ne used.  (38)   

 $100 

    

 5532* 
  1882,   Queen Victoria, Long type, 1d to 1 pound, mainly 
fi scal use, ACS P1-P16.   Clean and fi ne.  (16)   

 $200 

    

part

 5533* 
  1931-1935,   Arms complete set 1/3 to 5 pounds, except for 
35/-, ACS P20-P45 (except P38); includes surcharges (ACS 
P46-P50).   Mainly fi scal used.  (30)  

 $500 

    

part

 5534 
  1899-1939,   Postage Dues complete, ACS D1-19.   A few 
unused majority fi ne used.  (19)  

 $500 

    

part

 5535* 
  1897,   one shilling blue green, "Pigeon Gram", Pigeon Post on 
part fl imsy piece, 9th September 1901, ACS VP4 (CP VP4), 
together with later 1993 fl imsy issue.   Used.  (2)  

 $200 

    

part

 5536* 
  1891-1947,   Life Insurance issues (lighthouses), 1891 set to 
1/- with 6d omitted; 1905 set incomplete to 6d (lacking 1d 
blue and 2d chestnut); 1947 set complete, (ACS L1-4, 6, 7, 
9, 11 [pair], 13-17, 18-25), together with several postage 
dues and Express Delivery.   Fine mint - MUH.  (34)  

 $700 

   5537 
  1891-1947,   Life Insurance issues (lighthouses), complete 
with extra 6d, ACS L1-25.   Fine used.  (26)  

 $500 

    

 5538 
  1911,   Victoria Land, (ACS 3, cat $700). MUH block of 4.  

   $250 

    

 5539* 
  1910 British Antarctic Expedition,   Mail Bag tag 54 x 110mm 
water stained with original string but uncancelled.  Fine.  

 $400 
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 5540* 
  1911 Antarctica,   Canterbury Times, penguin postcard 
addressed to Kinsey, with four different cancellations on 
four stamps, including ½d green and 1d issue as First Day 
of issue. Another on Nimrod homeward bound.   Fine and 
extremely rare.   

 $1,500 

 ACS A1 1908 King Edward VII Land 1d 7 Feb. 08; A2 1910 Victoria Land 
½d green 4 Feb 13; A3 1910 1d Victoria land, 9 Feb 11, 3 Mar 12. All 
postmarked British Antarctic Expd.  

    

 5541* 
  1911 Antarctica,   Naval hat band ribbon for "Terra Nova" 
about one metre in length and 3cm wide.   Historic and 
rare.   

 $1,000 

Lot 5542 part

    

  5542* 
  1912 Antarctica,   Terra Nova letter head on note paper (Xmas 
Day 1912) signed by Commander Edward G.R.   Evans sent 
to Christchurch January 18, 1913, with cover fi xed with 1d 
Victoria Land. Fine and rare.   

 $400

Philatelic Books from the Russell Collection 

   5543 
  Ellott,   Gerald J., "New Zealand Postal Routes & Rates 
Pre 1874 Volume I, Volume II, Volume III, 1986.   Fine and 
scarce.  (3)  

 $120 

   5544 
  Lee,   G.R., edited by R.J.G. Collins and C.W. Watts, The 
penny universal of New Zealand, No.209/1000, 1953; Royal 
Philatelic Society of New Zealand; Lynch, The "Chalon" 
Issues of New Zealand, 5th edition Volume I, (No.21/120); 
volume 2, 2005.   Fine - as new.  (3)  

 $100 
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   5545 
  (New Zealand),   various editors, Volume I, R.J.G. Collins and 
H.T.M Fathers, Eds. The Postage Stamps of New Zealand. 
1938, No.443/1000; Volume II, R.J.G. Collins and C.W. 
Watts 1950, No.1593/2000; Volume III, R.J.G. Collins and 
C.W. Watts 1955, No.731/1150; Volume IV R.G.G Collins 
and C.W. Watts, (1964), No.680/1150; Volume 5, ed. R. J. 
G. Collins, (1967), No.510/1000; Volume VI, D.E.Naish 
and K.J.McNaught 1977, No.27/1000; Volume VII, K.J. 
McNaught, 1988, No.443/1000; Volume VIII, B.G. Vincent, 
1998, No.344/1000; Volume IX, Robert Samuel, 2006, 
publisher Royal Philatelic Society of New Zealand.   Fine 
- as new.  (9)  

 $1,500

STAMPS - OTHER PROPERTIES 

   5546 
  Australia,   collection and accumulation on leaves in two 
spring back albums, mostly mint/MUH as blocks of early 
decimal, some pre-decimal (low values) from 1953-1965 
many as blocks of 4, together with some covers, perfi ns, 
noted 1953 Produce Food 3½ d half sheet of 50, BCOF 
Japan partial sets to 2/- and extras, decimals from 1966 - 
1971, M and U, 4c plate blocks 22, 26; Specimen navigator 
set; Melbourne Emergency Mailing Service on cover 1968; 
small collection of postage dues from 1909 mostly toned 
with values to 5/-.   Mint/MUH and used.  (100's)  

 $200 

 Ex Tom Hanley Collection. 

   5547* 
  Australia,   folder prepared by Sherwood Philatelics in 1990 
of pre-decimal issues 1913-1936 defi nitive issues, includes 
kangaroos by type, £2 kangaroo CofA wmk. O/C perfs; £1 
(2) 3rd wmk both types; 5/- 1st wmk.; 10/ CofA; KGV by 
type and colour.   Most appear MUH.  (43)  

 $3,250 

   5548 
  Australia,   folder prepared by Sherwood Philatelics in 1989 
of pre-decimal issues 1927-1935 commemorative issues, 5/- 
bridge with trace of hinge, also includes 3d kooka M/S and 
type sets to 1936 SA commems.   Most appear MUH.  (33)  

 $550 

   5549 
  Australia,   folders (2) prepared by Sherwood Philatelics in 
1988 of pre-decimal simplifi ed issues 1937-1952 defi nitive 
and commemorative issues, includes robes and arms sets.   
Most appear MUH.  (91)  

 $250 

   5550 
  Australia,   folders (2) prepared by Sherwood Philatelics in 
1988 of pre-decimal simplifi ed issues 1953-1965 defi nitive 
and commemorative issues, includes navigator set.   Most 
appear MUH.  (122)  

 $150 

   5551 
  Australia,   1970-2000, assorted issues, mostly decimal 
series, First Day covers, Post Offi ce packs, FDC with coins, 
Christmas 1973, seven cents pane of twenty fi ve, block 
of seven; First Day cover with fi ve dollar coin, 1997, Sir 
Donald Bradman; The Colonial Collection; also Opening 
of Parliament, 1927, sheet, three half pence. In two albums 
and loose. C.T.  O.  MUH. (100's)  

 $250 

   5552 
  Australia,   Post Offi ce, Annual Australian Stamp Collections, 
1983-1999 with extra 1999, 1976-1980 series in a private 
issue album; a selection of the engraved stamps of the 
Commonwealth of Australia, Australia Post Philatelic Group.   
In twenty two albums.  MUH (22)  

 $600 

   5553 
  Australia,   Australia Post Year Packs 1981, 1982, 1986, 
1993 (2); album of First Day Covers 1987-88. MUH and 
Used. (6) 

   $100 

   5554 
  Australia,   Australia Post, year books (11) 1981 - 1983, 
1987 - 1991, 1993, 1995 - 1996; other Australia Post book 
issues Pastoral era; America's Cup gift pack; loose Australia 
MUH FV $38); Norfolk Island, (FV $30+); various FDC 
and airmail aerogrammes, Postcards pre-stamped Series IV 
(Approx. 120) other post offi ce material etc and a Hagner 
System Deluxe with MUH stamps and covers.   MUH.  (lot)    

 $220 

   5555 
  Australia,   Post Offi ce Annual Year Book sets (5), 1983, 
1998-2001; Sydney 2000 Australian Gold Medallists stamp 
album collection with extras (FV $184); additional MUH, 
PO packs, booklets, blocks, stamp sheet packs, noted Elton 
John pack with CD etc. including some AAT and Cocos 
(Keeling) islands packs; (FV $345); total FV (approx.   $700).  
MUH. (lot)  

 $400 

   5556 
  Australia,   Australia Post Year Books 1988, 1989, Colonial 
Collection; box with P.O. packs and FDC's 1987-88 period, 
loose stamps and used in album.   MUH and used.  (100's)   

 $80 

   5557 
  Australia,   stamps mostly on paper in nine shoe boxes with 
issues from c.1900 to 1990's, noted several hundred KGV 
1d red on paper, all unsorted and includes a box of coasters 
and SG 1978 world simplifi ed.   Used.  (1000's)  

 $40 

   5558 
  Australia,   a large suitcase of fi rst day covers, pre stamped 
postcards, lettercards, pre-stamped envelopes (some unused). 
Airmail and aerogrammes and European post cards from 
Hungary & Austria c.1920.   Used and unused.  (100's)   

 $120 
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   5559 
  Australia,   seven loose leaf spring back albums with stamps 
and covers from 1913 with many as part sets and detailed 
descriptions for some issues, includes fl ight covers, air letters, 
aerogrammes to 1999, a few used kangaroos, KGV include 
1d engraved in blocks of 6, Plate 2 & 4, and M & U to 1/4 
including some mint blocks, commemoratives from 1927 
(noted booklet stamped used 10.5.27), 3d kooka M/S; 1 ½d 
WA mint pairs with plate numbers 1-12; Sturt including OS 
perf issues, 6d K/S block of 4 MUH, K/S OS pair used, 5/- 
bridge mint, others to 1957; others assorted mixed issues of 
commemoratives and defi nitives to 1999, including a range of 
covers including military and FDC's, a wide range of blocks, 
covers of defi nitives from 1937, collection mostly formed in 
1940's - 1970.   Mostly used, some with paper toning, a few 
mint and MUH.  (100's)  

 $750 

 Ex Tom Hanley Collection. 

   5560 
  N.S.W.   Government railways parcel stamps Berala, specimen 
$4, $3, $2, $1, 30, 10 and 9 cents (2 of each) Taree $5, $4, 
$3, $2, $1, 90, 80, 70, 60, 50, 40, 30, 20 and 10 cents; 
Tasmanian Government Railways Parcels Stamps complete 
set $ 2 to 1 cent (14 different values in blocks of ten; 
additional blocks of ten, 80, 60, 35, 2 and 1 cent (2 of each), 
$2 one sheet.   Uncirculated.  (282)  

 $80 

   5561 
  Australian Antarctic Territories,   part sheets, two cents - sixty 
cents (f.v. $103); Malaya, fi rst day covers 1957, various (19), 
International currency collection, fourteen 20th century 
banknotes in descriptive envelopes, bank book and unused 
cheque books (c.  1950's), a few modern postcards, and annual 
reports for Petersham Bowling Club 1949-50.   (lot) 

 $70 

   5562 
  British Commonwealth,   fi ve loose leaf brown (4) and green 
spring back albums with stamps and covers from A - Z with 
many as part sets and detailed descriptions for some issues, 
includes PNG including covers (2) of 1936 and others, some 
Australian states several as covers including unused pre-
stamped covers and cards, noted a specialised collection of 
Sarawak including plate blocks of 1922-3 issues, collection 
mostly formed in 1940's - 1970.   Mostly used a few mint.  
(100's)  

 $350 

 Ex Tom Hanley Collection. 

    

Lot 5563 part

 5563* 
British Colonial, covers,   Canada,   First Air Mail Flight to 
and from Edmonton (ED) Canada, all c.1929, all covers 
with stamped pictures and fi xed with 5c air (SG 274), all 
described with fl ight details "Fort Resolution to ED"., "ED 
to Fort Providence", "ED to Fort Chipewyan", "Kingston 
to Toronto", "Fort Providence to ED", "ED to North 
Battleford", "Calgary / ED to Ragina and Winnipeg", 
"Victoria to Vancouver" (First Offi cial Airmail Flight), 
"Montreal to Albany", "Aklavik N.WC to Fort McMurray", 
"Fort Chipewyan to ED", others First Flight to London, Nov. 
1931; New Zealand, fl ight cover 14 Ap. 1934; Australia - 
Papua July 1934 Air mail cover, Australia FDC 1st Oct. 1937 
150 yrs; Men Munitions Material FDC; Antarctic Cover 
with letter dated 25 Dec. 1947, fi xed with 2½d Shortland 
and stamped "ANARE Heard"; additional covers, British 
Solomon Islands 13 May 1937 two Coronation sets on cover; 
other covers (6) including New Zealand FDC 1 May 1935, 
2 Jan 1940.   Used, Canadian covers rare.  (23)   

 $200 

   5564 
  British Colonial,   oddments from the Indian and Pacifi c 
Ocean region, housed in a spring back loose leaf album, 
issues mostly to mid 1970's but a few later, Christmas Island 
from 1958; Cocos (Keeling) Islands, Nauru from 1966, 
Norfolk Is., includes post mark issues of 1940 era on pieces, 
1947 set and FDC of 1947 set, others to 1982; a few Pitcairn 
Island, Fiji, PNG (including some 1934 FDC commems), 
New Hebrides, Samoa and some New Caledonia. A mixed 
lot, mint and used.   (approx. 400)    

 $120 

 Ex Tom Hanley Collection. 

    

 5565* 
  Canada,   First Air Mail Flight to and from Edmonton (ED) 
Canada, all c.1929, all covers with stamped pictures and 
fi xed with 5c air (SG 274), all described with fl ight details 
"Fort McPherson to ED"., "ED to Fort Resolution", "ED 
to Winnipeg", "ED to Regina", "Hay River to ED", "ED 
to Arctic Red River", "ED to Hay River", "ED to Fort 
Simpson", "Fort Fitzgerald to ED.", Japan, important air 
mail cover Tokyo to Osaka, fl ight 6.12.1929; Antarctic Cover 
with letter dated 25 Dec. 1947, fi xed with 2½d Shortland 
and stamped "ANARE Heard"; additional covers, British 
Solomon Islands 1st Feb. 1939 set to 5/- on large Lever Pacifi c 
Plantations Cover to Sydney, as FDC (SG 60-71); Australia 
- England, Qantas fi rst fl ight covers, (Eustis 469) (2); Egypt 
to Australia, Air Mail cover 22 Au 1951.   Used, Canadian 
covers rare.  (15)   

 $200 
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   5566* 
  France,   1917 War Orphans Public Fund, 35 + 25c violet and 
grey (SG 374, cat œ140); 50 + 50c brown, used Bayonne 
postmark 9.1.18 (SG 375, cat £160 used).   Mint and used.  
(2)   

 $120 

    

 5567 
  Great Britain,   one penny black, 1840, the world's fi rst 
postage stamp, 4 margins, one close with red Maltese cross 
postmark with descriptive note; together with Australia, 
MUH, Xmas 1971 block of 25.   Fine used and MUH.   

 $150 

   5568 
  Great Britain,   two loose leaf albums with an extensive range 
of issues from 1840, issues of 1841 1d red browns 1841 and 
2d blue, including 1d covers (2); reasonable collection of 1d 
red brown perf plate numbers 71-222 missing 7 plates only, 
some 1d 1858 issues on pieces (16); incomplete sets of mostly 
used of Great Britain to 1967, noted a few covers including 
two crash covers.   Mostly used only a few mint.  (100's)   

 $150 

 Ex Tom Hanley Collection. 

    

 5569* 
  Great Britain,   Edward VII, one pound deep green, with 
two circular postmarks for London, with uncertain date, 
(SG 320).   Used.   

 $200 

 Ex Tom Hanley Collection. 

    

part

 5570* 
  Hong Kong,   QEII, 1962 set to $20, lacking 65c and $1 
values, 1973 set to $20, lacking 15c, 25c, 65c, 90c. All 
MUH.   (27).   

 $120 

   5571 
  World,   seven loose leaf green spring back albums with 
stamps and a few covers from A - Z with many as part sets 
and detailed descriptions for some issues, includes United 
States. Collection mostly formed in 1940's - 1970, also one 
album of New Zealand including later healths as blocks and 
FDC's.   Mostly used, a few mint.  (100's)  

 $200 

 Ex Tom Hanley Collection. 

   5572 
  World,   including Australia, in one large container as a large 
accumulation of issues stored in 37 stock books and albums.   
Mostly used, only a few mint.  (1000's)   

 $80 

   5573 
  World and Australia,   a box with a quantity of covers about 
100 are covers from pre-war to post war world from various 
countries including some W.W.II. related, the remainder 
are Australian covers as FDC or postal used covers, lot 
also includes some aerogrammes unused and pre-stamped 
covers, also noted Norfolk Is. FDC 10.6.47 set to 2/-. Used.   
(approx.  400)  

 $100 

   5574 
  World,   including Australia, in two large boxes, a large 
accumulation of issues stored in various (22+) larger boxes 
and tins (many boxes containing smaller boxes) of mostly 
used stamps and covers, but some mint noted. Australian 
issues have many in bundles (c.1938-1955), world issues.  
Many hours of work ahead sorting, multiples noted of scarce 
items; lot also includes a box of match box covers (100's); 
about 30% of the material is world stamps and the Australian 
makes up the remainder.   Mostly used, a few mint.  (1000's)   

 $80 

 Ex Tom Hanley Collection. 

   END OF SALE  
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Letter for lot 628


